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Slovo starostky
S  ohledem na  rozpočet obce Tichá schválený zastupitelstvem 
obce pro rok 2023 a  ve  snaze postupně plnit cíle stanovené 
v Rozvojovém strategickém dokumentu obce Tichá pro r. 2022-
2026 obec Tichá během února – dubna 2023 vypracovala a po-
dala následující žádosti o  poskytnutí dotace z  těchto dotačních 
programů:

	f Demolice objektu č.p. 452 v Tiché - Svazarm - poskytovatel 
dotace Ministerstvo pro místní rozvoj ČR, dotační podpro-
gram Demolice budov v sociálně vyloučených lokalitách;

	f Výstavba chodníkového tělesa k  ZŠ  Tichá – přímé na-
pojení dětí z  chodníku k  šatnám - poskytovatel dotace 
Moravskoslezský kraj, dotační program Podpora obnovy 
a rozvoje venkova MSK;

	f Napojení obce Tichá na  Frenštát p.R. stezkou pro chodce 
a cyklisty – dokončení projektové dokumentace - poskyto-
vatel dotace Moravskoslezský kraj, dotační program Podpora 
rozvoje cykloturistiky v MSK.

V  blízké době bude zahájena rekonstrukce chodníkového tě-
lesa u  fotbalového hřiště, na  kterou obec díky schválené žá-
dosti o  poskytnutí dotace má  přislíbenu finanční podporu 
od Moravskoslezského kraje ve výši max. 400 tis. Kč. Prosíme ob-
čany – řidiče, chodce i vlastníky nemovitostí dotčených stavební-
mi pracemi o respektování zvýšené bezpečnosti v tomto úseku.

Rovněž připravujeme dokumenty potřebné pro podání žádostí 
o dotace v příštích měsících na tyto investiční akce, z nichž některé 

mají realizaci vázánu na schválení finanční dotační podpory :

	f Komunitní dům č.p. 243 v Tiché – dům zahrádkářů – rea-
lizace rekonstrukce - poskytovatel dotace Ministerstvo pro 
místní rozvoj ČR, dotační podprogram Podpora obnovy 
a rozvoje venkova;

	f Obnova MK  „Pružiny“ v  obci Tichá - poskytovatel dota-
ce Ministerstvo pro místní rozvoj ČR, dotační podprogram 
Podpora obnovy a rozvoje venkova;

	f Obecní byty v Tiché (na místě bývalého Svazarmu) – projek-
tová dokumentace - poskytovatel dotace Moravskoslezský 
kraj, dotační Program na  podporu přípravy projektové 
dokumentace.

Na  závěr není možné opomenout podělit se  s Vámi o  smutnou 
zprávu – dne 12. dubna 2023 po krátké a těžké nemoci nás náh-
le opustila PhDr. Stanislava Kovářová, která byla občankou obce 
Tichá a dlouhou řadu let pracovně působila v Zemském archivu 
v Olomouci. Významně přispěla ke zdokumentování historie naší 
obce. Velice ochotně a ráda byla nápomocna všem, kteří se zají-
mali a  měli potřebu zjišťování historických dat. Vážíme si  mimo 
jiné její práce na publikaci „Tichá – pohled do minulosti“, kterou 
sama vytvořila a  vydala v  nakladatelství ALDA k  roku 1997. Její 
konzultace využívala obec Tichá i  při reedikaci brožury „Obec 
Tichá – od historie po současnost“.

  Mgr. Michaela Štefková,
starostka obce 

Slovo místostarostky
Sociální bydlení v obci Tichá
V poslední době se hojně šíří dezinformace ohledně užívání soci-
álních bytů na adrese Fojství č.p. 261 v naší obci, proto bych Vám 
chtěla tuto problematiku podrobněji osvětlit. 

Na  rekonstrukci sociálních bytů byla poskytnuta dotace 
z  Ministerstva pro místní rozvoj ČR  (dále jen MMR) v  rámci 
Integrovaného regionálního operačního programu č. 11703, 
Výzvy č. 62, Aktivita „Sociální bydlení“. Z  toho pro obec vyplý-
vá, že  je povinna řídit se podmínkami dotace a každoročně do-
kládat průběžné výstupy.  Porušení podmínek a  účelu projektu 
vede k odejmutí dotace. Sociální bydlení je varianta pomoci pro 
domácnosti, které si odpovídající standardní bydlení nedokážou 
v dané situaci zajistit z vlastních zdrojů. Cílovou skupinou v soci-
álním bydlení jsou osoby v bytové nouzi, které jsou v ekonomicky 
produktivním věku, nemají uzavřenou jinou nájemní smlouvu, 
nemají ve  vlastnictví ani spoluvlastnictví bytový dům, rodinný 
dům, byt, dům pro rekreační nebo jiné ubytovací účely. Pokud 
jsou uspokojeni všichni žadatelé, je  možné sociální byt obsadit 
i osobou neproduktivní tzn. nad 65 let věku. 

Žadatelé si  musí podat na  obecní úřad žádost o  přidělení soci-
álního bytu s  požadovanými povinnými dokumenty a  následně 
určená komise tyto předložené dokumenty prověřuje včetně prů-
měrného čistého měsíčního příjmu za  období 12 kalendářních 
měsíců před uzavřením nájemní smlouvy, jehož výše nesmí pře-
kročit dané stanovené limity MMR.  

Výše měsíčního nájemného včetně vybavení je  doposud sta-
noveno na  částku 45,- / 1 m². Zastupitelstvo obce Tichá schvá-
lilo od  1.7.2023 zvýšení měsíčního nájemného včetně vybave-
ní na částku 54,-  / 1 m². Nájemní smlouva se sjednává na dobu 

1  roku. Pokud se  nájemní smlouva prodlužuje, nájemníci musí 
podat novou žádost a opět se musí zkoumat, zdali nadále splňují 
podmínky pro uzavření nájemní smlouvy sociálního bydlení. 

Při opakovaném uzavření nájemní smlouvy nájemníci obdrželi 
upozornění k součinnosti a možnosti zajištění si bydlení z vlastní 
iniciativy ve  formě nájemního bydlení (tržního), nikoli sociální-
ho bydlení, protože sociální byty by měly sloužit k pobytu pou-
ze na přechodnou dočasnou dobu. I při opakovaném uzavření 
nájemní smlouvy je vždy přihlíženo k individuální situaci klienta. 
Ujišťuji všechny, že  žádný nájemník doposud nedostal výpověď 
a nebyl nucen ze sociálního bytu odejít! Bydlení však ale v soci-
álním bytu není natrvalo! Má sloužit k odrazu ode dna. V případě 
otázek týkajících se této problematiky se na mě můžete obrátit. 

Bio odpad
Od  12. dubna jsou přistaveny hnědé kontejnery na  bioodpad. 
První vývoz proběhl již v  pondělí 17. dubna a  následovat bude 
vždy 2x v týdnu (pondělí a čtvrtek).

V obci je rozmístěno celkem 22 hnědých kontejnerů na bioodpad. 
V  minulém roce obec zaplatila necelých 200.000 Kč  za  přesun 
biologicky rozložitelného odpadu, který se  z  obce Tichá odváží 
na kompostárnu Asompo, a.s. do Životic u Nového Jičína.

V minulých letech měli občané možnost vozit čistou trávu do vel-
koobjemného kontejneru. I přes přiloženou ceduli „Pouze tráva“ 
a mnoho upozornění, zde občané vkládali i jiný odpad jako větve, 
kořeny, kusy dřeva. Tyto tvrdé složky při následné manipulaci tupí 
a poškozují zemědělskou techniku, proto se tento kontejner pře-
stal přistavovat. 
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Obec v průběhu posledních osmi let zajišťovala pořízení kompos-
térů. Mnozí z Vás toho využili (v současné době jsou kompostéry 
od  obce k  dispozici pouze již pro novostavby). Pokud někomu 
v současnosti kompostér schází, může si ho každý zhotovit své-
pomocí například ze starých palet. Každý občan by si měl uvědo-
mit, že pokud má zahradu, je jeho povinností v první řadě se sám 
postarat o  vzniklý odpad z  ní. Bio hnědé kontejnery slouží jako 
doplněk a  ne  jako priorita k  zbavení se  bio odpadu. Pokud vy-
hazujete odpad, prosím, zamyslete se nad tím, zdali právě tento 
odpad nepatří do kompostu, protože hrozí, že kompostovatelný 
odpad skončí v  nádobách na  směsný komunální odpad a  obec 
tak zbytečně zaplatí vysoké částky za skládkování. Občané Tiché 
mohou využít zdarma 2 x ročně štěpkování klestí. Další možností 
je vlastní odvoz přímo do areálu Asompo, a.s., kde za jednu tunu 
zaplatíte 550,- Kč bez DPH. Telefonický kontakt na kompostárnu 
v Životicích u Nového Jičína je 725 595 398.  

Co patří třídit do organického odpadu:

	f rostlinné zbytky;
	f čajové pytlíčky a kávový lógr;
	f pečivo;
	f lepenka (roličky od toaletního papíru či kuchyňských utěrek), 

papírové kapesníčky i pečicí papír;
	f skořápky od vajec;
	f peří, chlupy (pokud češete kočku nebo psa, tak odpad ze zví-

řecího hřebenu);
	f piliny;
	f popel z dřevěného uhlí, ze dřeva

Co naopak nepatří třídit do bioodpadu?

	f Maso a živočišný odpad (kosti, masové odřezky, šlachy, uze-
niny atd.);

	f rostliny napadané chorobami;
	f cigarety a nedopalky;
	f exkrementy zvířat, která krmíme masem;
	f odpad, který patří do jiných třídicích nádob.

Do  hnědých popelnic, které sváží firma Asompo, a.s. můžete 
vkládat:

	f Travní hmotu, plevel, košťály, celé rostliny, listí, hobliny, piliny, 
drcené větve. 

	f Odpad ze: zeleně, zeleniny, ovoce.

Není možné, aby se v  hnědých obecních kontejnerech se  ob-
jevovaly kořeny či  celé stromy! K  tomu prosím využijte např. 
štěpkování.

Odpady jsou složitým tématem a zatěžují nás všechny a čím dál 
více zatěžují i rozpočet obce. Proto se musíme společnými silami 
snažit o kvalitní třídění a nakládání s vlastními odpady. V zájmu 
obce není cokoli zdražovat a tím zatěžovat Váš rodinný rozpočet, 
ale situace s financováním odpadů je vážná a je zapotřebí se nad 
tím společně zamyslet. 

Mgr. Dana Kocourková,
místostarostka obce

Informace obecního úřadu
Ze zasedání č. 3 Zastupitelstva obce Tichá konané dne 8. 3. 2023 
ZO schválilo: 

	f odkup pozemku parc. č. 789/2 - zastavěná plocha a nádvoří, 
společný dvůr o výměře 30 m2, v k. ú. Tichá na Moravě za cel-
kovou cenu 2 700 Kč. 

	f odkup pozemků parc. č. 802/1 - ostatní plocha, ostatní ko-
munikace o výměře 523 m2 , parc. č. 802/4 - ostatní plocha, 
ostatní komunikace o výměře 21 m2, parc. č. 789/22 - ostatní 
plocha, ostatní komunikace o výměře 48 m2, a parc. č. 789/28 
- zastavěná plocha a nádvoří, společný dvůr o výměře 84 m2 
vše v k. ú. Tichá na Moravě za celkovou cenu 60 840 Kč.

	f odkup pozemků parc. č. 789/4 - zastavěná plocha a nádvoří, 
společný dvůr o výměře 526 m2, parc. č. 789/29 - zastavěná 
plocha a  nádvoří, společný dvůr o  výměře 466 m2, parc. č. 
789/30 - zastavěná plocha a nádvoří, společný dvůr o výměře 
28 m2, parc. č. 789/31 - zastavěná plocha a nádvoří, společ-
ný dvůr o výměře 34 m2, parc. č. 789/32 - zastavěná plocha 
a  nádvoří, společný dvůr o  výměře 24 m2 a  parc. č. 789/45 
- trvalý travní porost o  výměře 5822 m2 vše v  k. ú. Tichá 
na Moravě za celkovou cenu 3 800 000 Kč.

	f odkup pozemku parc. č. 1837/17 - orná půda o  výměře 
577 m2 v k. ú. Tichá na Moravě za celkovou cenu 95 782 Kč.

	f odkup pozemku parc. č. 1837/15 - orná půda o  výměře 
729 m2 v k. ú. Tichá na Moravě za celkovou cenu 121 014 Kč.

	f odkup pozemku parc. č. 1837/16 - orná půda o výměře 1 m2, 

v k. ú. Tichá na Moravě za výkupní cenu 166 Kč/m2.
	f odkup pozemku parc. č. 1837/14 - orná půda o  výměře 

541 m2 v k. ú. Tichá na Moravě za celkovou cenu 210 990 Kč.
	f odkup pozemků parc. č. 1842/7 – ostatní plocha o  výměře 

39 m2 a parc. č. 1850/1 – orná půda o výměře 18 m2 vše v k. ú. 
Tichá na Moravě za celkovou cenu 22 230 Kč. 

	f rozpočtové opatření č. 2/2023.
	f navýšení nájemného v bytových prostorách bytového domu 

č. p. 275, a  to  na  částku ve  výši 28,60 Kč  / 1 m2 s  platností 
od 01.07.2023. 

	f navýšení nájemného bytového domu č.p. 261, a to na částku 
ve výši 54 Kč / 1 m2 s platností od 01.07.2023. 

	f navýšení nájemného v  bytovém prostoru č. p. 438, 
a to na částku ve výši 66,60 Kč / 1 m2 s platností od 01.07.2023. 

	f podání žádosti o  poskytnutí dotace z  podprogramu 
Ministerstva pro místní rozvoj ČR „Demolice budov v sociálně 
vyloučených lokalitách“ na rok 2023, a to v rámci dotačního 
titulu DT1. Pro účely realizace projektu „Demolice objektu č.p. 
452 v Tiché“ (Svazarm). 
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ZO souhlasí s:

	f přijetím darovaných nemovitých věcí, pozemků parc. č. 65/1, 
65/7, 383/2, 1559/14 k. ú. Tichá na Moravě. 

	f předloženým návrhem darovací smlouvy a  zahájení úkonů 
potřebných pro možnost bezúplatného převodu pozemků 
na katastru obce Tichá, které jsou ve vlastnictví DIAMO, státní 
podnik, odštěpný závod DARKOV.

	f podáním Žádosti o souhlas s bezúplatným převodem trvale 
nepotřebného nemovitého majetku státu - pozemků parc. č. 
1452, 1453, 1454, 1455, 1466/15 k. ú. Tichá na Moravě, které 
jsou ve vlastnictví DIAMO, s. p, a jenž budou využívány ve ve-
řejném zájmu a v souladu s územním plánem obce v rámci 
projektu „Křenkova zahrada“. 

ZO bere na vědomí zprávy o činnosti za rok 2022: 

a) finančního výboru; b) kontrolního výboru; c) komise sociální; 
d) komise pro kulturu a historii, e) komise životního prostředí, f ) 
komise pro mládež a sport, g) komise pro kulturu a sport 

	f rozhodnutí starostky obce Tichá č. 21/2022 - 49/2023. 
	f Protokol o  kontrole č. j. K-1/2022 Kontrolního výboru 

Zastupitelstva obce Tichá ze dne 28.11.2022. Byla provedena 
kontrola plnění usnesení zastupitelstva č. 23/2021, 24/2022 
25/2022, 26/2022, 27/2022, 28/2022, za  období 01.11.2021 
- 21.09.2022. 

	f Oznámení o  vzdání se  funkce přísedící Okresního soudu 
v Novém Jičíně.

	f Schválení žádosti o dotaci Ministerstvem průmyslu a obcho-
du pro realizaci projektu „Místní energetická koncepce obce 
Tichá“.

ZO  neschvaluje prodej pozemku parc. č. 592 v  k. ú. Tichá 
na Moravě ostatní plocha, neplodná půda. 

Úplné znění anonymizovaného usnesení zastupitelstva obce na-
leznete přehledně také na webových stránkách obce Tichá v od-
dílu „Zápisy a Usnesení“: https://www.ticha.cz/obecni-urad/

Zprávy výborů a komisí 
o činnosti za rok 2022

Zpráva o činnosti Finančního výboru 
OÚ Tichá za období leden až září 
2022

Předseda: Ing. Zdeněk Slačík

Členové: Ing. Daniela Fusová, Dana Hoppová, Iveta Kopečná DiS, 
Kateřina Bordovská

I  v  tomto období pracovali členové Finančního výboru při 
OÚ Tichá ve stejném složení.

Vzhledem k tomu, že se jednalo o rok, ve kterém se konaly komu-
nální volby, ukončil tentokrát výbor svoji činnost již v měsíci září. 

Na tomto místě bych chtěl všem zúčastněným upřímně poděko-
vat za jejich práci a aktivitu po celé volební období, se kterou při-
stupovali k řešení všech předkládaných záležitostí. 

 Finanční výbor měl celkem šest zasedání, která se  uskutečnila 
v  prostorách  OÚ  v Tiché ve  dnech 17.01., 28.02., 31.03., 06.06., 
25.07. a  12.09. 2022. Podepsané zápisy z jednotlivých schůzí jsou 
uloženy na OÚ Tichá. 

Témata, týkající se hospodaření obce Tichá v tomto období, byla 
probírána vždy za  účasti přizvaných odpovědných pracovníků 
OÚ Tichá. 

Pravidelně byl na každém zasedání kontrolován průběžný výsle-
dek plnění rozpočtu obce. Případně vybrané položky rozpočtu 
a  jejich změny byly s  odpovědnými pracovníky OÚ  Tichá kon-
zultovány a řádně dokladovány. Členové výboru byli informová-
ni o  jednotlivých rozpočtových opatřeních, která byla následně 
předkládána ke schválení zastupitelstvu obce.

Na červnovém zasedání se členové Finančního výboru seznámili 
s materiály týkajícími se Závěrečného účtu obce za rok 2021 a zá-
věry Dílčího auditu hospodaření obce za dané období, provádě-
ného nadřízenými orgány.

 Členové Finančního výboru se účastnili výběrových řízení a hod-
notících komisí. Rovněž se podíleli na kontrole probíhajících in-
vestičních projektů, které byly realizovány z aktuálních dotačních 
titulů a  současně financovány v  rámci rozpočtu obce. Finanční 
výbor projednával návrhy obecně závazných vyhlášek a směrnic 
a vyjadřoval se k předloženým žádostem o poskytnutí příspěvků 
na činnost aktivních složek působících v obci i mimo ni. Svá dopo-
ručení, či případná zamítnutí, následně předkládal k projednání 
a schválení zastupitelstvu obce. 

Ing. Zdeněk Slačík 

Zpráva o činnosti Finančního výboru 
OÚ Tichá za období říjen až prosinec 
2022

Předseda: Ing. Jiří Trinkewitz Ph.D.

Členové: Ing. Daniela Fusová, Dana Hoppová, Ing. Zdeněk Slačík, 
Jaroslav Mikeska

Na  prvním zasedání nově zvoleného zastupitelstva dne 19. 10. 
2022 byl určen počet členů finančního výboru dále jen FV a zůstal 
stejný jako v minulém volebním období a byli zvoleni předseda 
a členové FV. Podařilo se prosadit, že většina členů FV pokračuje 
v práci a je tak zachována kontinuita práce FV.

V novém složení se FV sešel v roce 2022 celkem na dvou jedná-
ních 21. 11. a 28. 11. 2022. 

Zasedání se uskutečnila v prostorách OÚ v Tiché. Podepsané zápi-
sy z jednotlivých schůzí jsou uloženy na OÚ Tichá. Obou zasedání 
se účastnili všichni členové FV.

Výše zmíněná zasedání se hlavně věnovala kontrole a připomín-
kování rozpočtu obce na rok 2023 a rozpočtového výhledu na ná-
sledující léta. Rozpočet obce byl následně přijat na jednání zastu-
pitelstva dne 14. 12. 2022.

Na zasedáních byl kontrolován průběžný výsledek plnění rozpoč-
tu obce. Případně vybrané položky rozpočtu a jejich změny byly 
s  odpovědnými pracovníky OÚ Tichá konzultovány a  řádně do-
kladovány. Členové výboru byli informováni o  jednotlivých roz-
počtových opatřeních, která byla následně předkládána ke schvá-
lení zastupitelstvu obce.

Členové FV se podíleli na kontrole probíhajících investičních pro-
jektů, které byly realizovány z aktuálních dotačních titulů a sou-
časně financovány v rámci rozpočtu obce. Finanční výbor projed-
nával návrhy obecně závazných vyhlášek a směrnic a vyjadřoval 
se  k  předloženým žádostem o  poskytnutí příspěvků na  činnost 
aktivních složek působících v  obci i  mimo ni. Svá doporučení, 

https://www.ticha.cz/obecni-urad/
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či případná zamítnutí, následně předkládal k projednání a schvá-
lení zastupitelstvu obce. 

Na jednání FV dne 21. 11. byli pozváni jako hosté členové vedení 
SK Tichá, aby obhájili svůj požadavek na navýšení žádosti o dotaci 
v roce 2023. Jejich požadavky byly uznány do jisté míry za opráv-
něné a FV doporučil navýšit příspěvek pro SK Tichá. Jak navýše-
ný příspěvek pro SK Tichá, tak ostatní navrhované dary a dotace 
dalším organizacím byly schváleny na jednání zastupitelstva dne 
14. 12. 2022.

FV  nenalezl žádné závažné nedostatky v  plnění rozpočtu obce 
ani v  další agendě týkající se  působnosti FV. FV  velice oceňuje, 
že  všechny kontroly financí obce provedené druhou, případně 
třetí stranou v roce 2022 nenalezly žádné nedostatky a chtěl bych 
zejména poděkovat jménem FV  Ivaně Havlové, za vzorně odvá-
děnou práci.   

 Ing. Jiří Trinkewitz

Zpráva o činnosti kontrolního výboru 
zastupitelstva obce Tichá za období 
leden až září 2022

Kontrolní výbor pracoval ve složení: Vratislav Zeman, předseda, 
Jiří Kundrát a Stanislav Palacký, členové

Kontroloval jednotlivá usnesení z obecního zastupitelstva:

	f 23/2021 - 15.12.2021, 24/2022 - 09.03.2022, 
	f 25/2022 - 11.04.2022, 26/2022 - 15.06.2022, 
	f 27/2022 - 03.08.2022, 28/2022 - 21.09.2022,                                                                                

z kterého je proveden Zápis o kontrole č.j.: K – 1/2022.

Rovněž se kontrolní výbor podílel na provedení inventury obec-
ního majetku.

 Vratislav Zeman, předseda                                                                                                                

Zpráva o činnosti kontrolního výboru 
zastupitelstva obce Tichá za období 
říjen až prosinec 2022

Kontrolní výbor pracoval od  ustavujícího zasedání, které pro-
běhlo dne 19.10.2022 ve složení: předseda - Ing. Petr Bordovský, 
členové Jiří Kundrát a Aleš Kocián. 

Kontrolní výbor provedl kontrolu následujících dvou usnesení 
ze zasedání zastupitelstva:

	f 1/2022 - 19.10.2022, 
	f 2/2022 - 14.12.2022,                                                                                

Kontrolou nebyly zjištěny nedostatky či  porušení právních 
předpisů.

     Ing. Petr Bordovský, předseda                                                                                                                                    

Zpráva o činnosti sociální komise při 
OÚ Tichá  za období leden až září 
2022

Sociální komise pracovala ve  složení: předsedkyně Věra 
Špačková, členové: Fojtík Josef, Fojtíková Marie, Halamová Milena, 

Ličková Milada, Nováková Jindřiška, Pavliska Lubomír, Pavlisková 
Marie, Špaček Pavel, Špačková Jana, Šrámková Ludmila, Zeman 
Vratislav.

Komise se  scházela podle potřeby. Navštěvovali jsme jubilanty, 
ovšem vzhledem k  epidemii musely být návštěvy, společná se-
tkání v obci i rodinné oslavy omezeny v souladu s dodržováním 
epidemiologických pravidel a doporučení. 

Řešili jsme individuální problémy našich občanů a radili jim v je-
jich složitých sociálních situacích. Bylo prováděno několik sociál-
ních šetření. 

Naši členové se  v  rámci možností zajímali o  občany, pomáhali 
a radili při různých obtížích. 

Děkuji za spolupráci obecnímu úřadu a jeho zaměstnancům, byli 
připraveni vyjít vstříc při jednáních a  řešeních různých situací, 
s  administrativou vždy ochotně pomohly Markéta Hložánková 
a Ivana Havlová. 

Děkuji členům komise za jejich práci, a také všem, kteří se podíleli 
na  organizaci a  vystoupeních v  rámci činnosti komise a  dopro-
vodných akcí. 

Všem spoluobčanům přejí zdraví, štěstí, radost z  každého dne 
a hodně sil. 

 Věra Špačková

Zpráva o činnosti sociální komise při 
OÚ Tichá za období říjen až prosinec 
2022

Sociální komise začala v současném volebním období pracovat 
v počtu 13 členů: předseda  V. Zeman,  členové M. Fojtíková, L. 
Havlová, D. Kocourková, M. Ličková, D. Marková, Ing. J. Nováková, 
M. Pavlisková, Ing. L. Pavliska, J. Špačková, J. Špaček, L. Šrámková, 
B.Štefková.

V  neděli 18.12. se  konalo po  dvouleté covidové přestávce v  re-
stauraci Fojtství „Předvánoční posezení s  obědem“ , na  který 
se  dostavilo 66 z  132 pozvaných  osaměle žijících spoluobčanů 
starších 65 let. Toto setkání bylo doplněno vystoupením smíšené-
ho pěveckého sboru Garrendo studentů frenštátského gymnázia. 
Mezi přítomnými byla kladně hodnocena účast tichavských stu-
dentů mezi členy souboru. 

Nemocní a nemohoucí občané obdrželi vánoční balíčky.

Hlavním celoročním úkolem jsou návštěvy  a osobní blahopřání 
důchodcům  k významným životním jubileím (80, 85 a následně 
každoročně) s předáním dárkového balíčku. 

Zeman Vratislav, předseda

Zpráva o činnosti Komise pro kulturu 
a historii obce Tichá za období leden 
až září 2022

Stejně jako v roce předešlém, tak i v  roce 2022 pracovala komi-
se v počtu třináctí členů, konkrétně ve složení: Zdeněk Srněnský 
(předseda), Ing. Petr Bordovský, Bc. Eva Srněnská, Radim Krpec, 
Lenka Krpcová, Jiří Kundrát, Bc. Kateřina Mynářová, Jaroslav 
Mikeska, Jakub Špaček, David Šrubař, Ing. Roman Bok, Mgr. Dana 
Kocourková, Vratislav Zeman.
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V roce 2022 uspořádala komise tyto kulturní a společenské akce:

	f Proměny v  čase (18.03.2022) - promítání dokumentárního 
filmu Jana Eliáše.

	f Filmový den (19.03.2022) – promítány byly tyto tituly: ani-
movaná pohádka Mini šéf: Rodinný podnik, rodinná pohádka 
Tajemství staré bambitky 2, česká komedie Deníček moderní-
ho fotra.

	f Obecní bál (26.03.2022) – k tanci a poslechu zahrála kapela 
TNT, v průběhu večera vystoupil s kouzelnickou show včet-
ně mikromagie kouzelník Michal Ondřej. Připravena tradiční 
bohatá a hodnotná tombola. Zlatým hřebem večera bylo vy-
stoupení Olgy Lounové.

	f Válka na  Ukrajině v  otázkách a  odpovědích (14.04.2022) - 
přednáška a debata o válce na Ukrajině v podání politického 
geografa z Ostravské univerzity prof. RNDr. Vladimíra Baara, 
CSc. 

	f Stavění máje (30.04.2022) – v rámci hlavního programu vy-
stoupily děti z  MŠ Tichá, Taneční skupina LDance z  Příbora, 
Zumba Frenštát p. R., Sedmikvítek I. Frenštát p. R., dětská 
cimbálová muzika Ondřejníček, cimbálová muzika Radhošť 
s Katkou Niklovou. V průběhu celé akce mohli návštěvníci vy-
užít doprovodný program, mj. malování dětí na obličej, dílny 
pro děti, skákací hrad a  tradiční a  velmi oblíbené malování 
na májku a vázání pentlí na májku.

	f Michal je  kvítko (14.05.2022) – v  nejoblíbenějším dět-
ském představení se  představil známý herec a  mim Michal 
Nesvadba známý nejen z pořadu Kouzelná školka.

	f Kácení máje (28.05.2022) – akce byla zahájena křestem brořu-
ry o obci Tichá, poté vystoupili v rámci hlavního programu vy-
stoupili děti z MŠ Tichá, ZŠ Tichá, Taneční soubor ZUŠ Frenštát 
p. R., Taneční skupina LDance z Příbora, Klauni z Balónkova, 
skupina Koberec z Nového Jičína Waldemar Matuška revival. 
Jako hlavní host vystoupila skupina Mňága a Žďorp. Na zá-
věr vystoupil a celou akci ukončil Yezz Rock´N´Roll Band. Pro 
děti byl připravený bohatý doprovodný program (pískování, 
malování na obličej), skákací hrad, celé odpoledne  se dětem 
věnovali a bavili animátoři pro děti.

	f Talk show Terezy Kostkové (17.09.2022) – známá herečka 
a moderátorka vystoupila ve zcela netradičním formátu talk 
show propojené s interaktivní besedou. Nejen tímto, ale pře-
devším svou přirozeností a  sympatičností si  od  samého za-
čátku získala přízeň všech návštěvníků. Téma celé talk show 
vycházelo především z dotazů z řad návštěvníků, což vytvoři-
lo zcela neformální a přátelskou atmosféru celé akce.

	f Krmášová zábava (15.10.2022) – o hudební produkci se ten-
tokrát postaraly kapely Jiří Schelinger revival, Scorpions revi-
val a Arriön. 

Všichni členové Komise pro kulturu a  historii obce Tichá děkují 
vedení obce Tichá, zastupitelům obce, všem komisím a spolkům 
a  sdružením za  spolupráci, podporu a  vstřícnost, členům SDH 
Tichá pak za příkladnou pomoc zejména při Stavění a Kácení máje.

Bc. Eva Srněnská

Zpráva o činnosti Komise životního 
prostředí obce Tichá za období leden 
až září 2022

V  roce 2022 byla předsedkyní komise Ing. Miroslava Butorová 
a členové Mgr. Michaela Štefková, Josef Jurajda, Karel Kořán, Bc. 
Julie Jurková, Martin Jurek a Jaroslav Mikeska.

Naši činnost jsme zahájili tradičně v  březnu schůzkou, na  které 
jsme naplánovali naši již tradiční akci jarní úklid obce pod názvem 
Ukliďme svět, ukliďme Tichou, která se měla konat téměř po dvou 
letech dne 2. dubna 2022. Ovšem s ohledem na velmi nepřízni-
vé povětrnostní podmínky jsme byli nuceni tuto akci odložit. 

Náhradní termín jsme zvolili na den 7.5.2022. Přestože i tento den 
bylo počasí nevlídné, akce se uskutečnila. Úklidu se zúčastnili naší 
stálí příznivci, ale objevily se i nové tváře, především děti. Na akci 
se podílelo celkem 26 lidí, z toho 16 dětí a 10 dospělých. Rozdělili 
jsme se do 3 smíšených skupin a uklidili jsme především centrum 
obce, okolí fotbalového hřiště, kostela a tůňky. Starší děti a vět-
šina dospělých uklidily okolí cesty do  Frenštátu p. R. a  směrem 
na Žuchov. Celkem jsme naplnili asi 15 pytlů o celkové váze cca 
300 kg. Po dobře vykonané práci si všichni zúčastnění zasloužili 
sladkou odměnu.

Naší další pravidelnou činností je dohled u kontejnerů při sběru 
velkoobjemového a nebezpečného odpadu, který se koná vždy 
2 x  ročně (v  jarním a  podzimním měsíci). Kontrolujeme obsah 
kontejnerů, upozorňujeme občany, kde mají ukládat odpad, který 
do kontejnerů nepatří, jako např. železo, pneumatiky, plasty, dře-
vo a vysloužilé elektrospotřebiče, což jsou vše odpady recyklova-
telné a  jsou pro ně určena jiná místa a zařízení ke sběru. V roce 
2022 tento svoz proběhl ve  dnech 23.4.2022 a  8.10.2022. Díky 
naším stálým příznivcům Pavla Knebla, Jirky Trinkiewitze a Pavla 
Fajkuse se nám podařilo zajistit stálý dohled u všech kontejnerů. 

Na závěr bych chtěla poděkovat všem členům komise životního 
prostředí, ale i všem občanům, kteří naši činnost podporují a po-
máhají nám udržet Tichou v pořádku.

 Ing. Miroslava Butorová, předseda komise

Zpráva o činnosti Komise životního 
prostředí obce Tichá za období říjen 
až prosinec 2022

V  novém volebním období pokračují stávající členové Jaroslav 
Mikeska, Josef Jurajda, Karel Kořán, Ing. Miroslava Butorová, Ing. 
Julie Jurková, Martin Jurek, Mgr. Michaela Štefková, doplnění 
o  nové členy Bc. Terezu Mikeskovou a  Josefa Špačka. Občanům 
chceme vzkázat, že  se  zaměříme na  kvalitu třídění ve  vašich 
popelnicích.

Zpráva o činnosti Komise pro mládež 
a sport obce Tichá za období leden 
až září 2022

V  uplynulém roce 2022 Komise pro mládež a  sport pracova-
la ve  složení: Předseda – Aleš Kocián, Členové – Robert Hošek, 
David Kocourek, Dana Kocourková, Jan Reček, Jan Zátopek.

Hlavní a  dlouhodobé zaměření činnosti komise pro mládež 
a  sport spočívá především v  podpoře sportu pro širokou veřej-
nost v naší obci.

Během celého roku jsme se scházeli většinou před každou akcí, 
abychom domluvili nejen organizační věci

V uplynulém roce 2022 byly uspořádány tyto akce:

	f V zimních měsících členové komise pro mládež a sport po-
máhali SDH Tichá s vyhrnováním sněhu a „VÝROBOU LEDO-
VÉ PLOCHY NA TŮŇCE“, avšak v uplynulé sezoně led vydržel 
jen pár dní. 

	f V neděli 30.1.2022 se konal první ročník (v minulých letech 
nebyl žádný sníh) akce s názvem „ZIMNÍ SJEZD NA ČEMKO-
LIV“. S dětmi i jejich rodiči jsme se sešli na kopci nad mateř-
skou školkou vedle kolonie.  Však pro nepřízeň počasí (v noci 
ze soboty na neděli pršelo, a tak většina sněhu roztála) se při-
šlo bobovat jen pár dětí, které ale dostaly sladkou odměnu 
a  teplý čaj. Všichni měli pouze klasické boby a  sáně, tudíž 
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dojezd ze sněhu na trávu byl bezproblémový. I tak se na kop-
ci všichni zúčastnění dostatečně vyřádili a odcházeli s velmi 
dobrou náladou. 

	f V  sobotu 21.5.2022 se  konal NOHEJBALOVÝ TURNAJ tro-
jic na  multifunkčním hřišti. Přihlásilo se  celkem 7 týmů, jak 
domácích, tak i z okolí. První místo obdržel tým Husí Rynek, 
na druhém místě se umístili Romanovci a třetí místo obsadilo 
družstvo Maštál. Všichni obdrželi pohár a drobnou cenu. Dále 
bylo připraveno občerstvení a všichni přihlášení měli i guláš. 
Děkujeme všem účastníkům i divákům za účast.

	f Dne 30.6.2022 se uskutečnil již čtvrtý ročník „POHÁDKOVÉHO 
LESA“ v Tiché v  našem lese Poláchy. Startovalo se  tradičně 
u  fotbalového hřiště. Letos jsme se  dočkali i  určitých změn 
- byla jen jedna sjednocená trasa na níž čekalo více živých po-
staviček než v minulých letech, děti se potkaly s Rumcajsem, 
Krakonošem, Patem a Matem, lesní vílou, čarodějnicí a motý-
lem a  odměnou nám tak byla spousta pozitivních ohlasů 
a  hlavně spokojené děti.  Pohádkové postavičky na  startu 
vysvětlily kudy děti se svými rodiči mají jít, předali jim mapu 
a prázdnou křížovku. Všechny děti se do plnění úkolů a hle-
dání pohádkových bytostí pustilo s  ohromným nadšením. 
Počasí opět přálo a  tak jsme se  mohli vidět s  více než 140 
dětmi a jejich rodiči a prarodiči. Pro všechny zúčastněné, bylo 
připravené v cíli pití a sladkosti. Věříme, že přijdete i na příští 
ročník s  pořadovým číslem 5, protože my  se  na  něj již nyní 
velmi těšíme.

	f V  pátek 2.9.2022 tradiční hojně navštěvovaná akce pro 
veřejnost konaná v  září je  bezpochyby „BĚH O  POHÁR 
STAROSTKY“. Pro větší atraktivitu pro děti jsou patrony akce 
Růžový panter a Žábák. Celkem bylo 12 kategorií, kde se hod-
notí ženy a muži zvlášť.  Rozdalo se celkem 72 pohárů a mno-
ho odměn. Mimo stanovené kategorie získali pohár za obdi-
vuhodný sportovní výkon p. Liška Zdeněk a Danek Mičulek.   

	f V  neděli, dne 11.9.2022 se  měl uskutečnit další ročník 
„VÝŠLAP NA VELKÝ JAVORNÍK“. Počasí vypadalo ještě dopo-
ledne obstojně, ale po obědě začalo vytrvale pršet, tak se ta-
hle akce nakonec ZRUŠILA  z důvodu nepříznivého počasí.

	f Dne 7.10.2022 v KD Tichá začal po skoro dvouleté kovidové 
pauze opět již tradiční velice oblíbený kurz „TANEČNÍ PRO 
DOSPĚLÉ“. I v letošním roce byla účast veliká, bylo přihláše-
no 15 tanečních párů, a to nejen z Tiché, ale i blízkého oko-
lí. Tento kurz probíhal každý pátek a byl zakončen v sobotu 
26.11. závěrečnou kolonou s živou hudbou. 

	f V neděli 9.10.2022 jsme se sešli na kopci ,,Na Vrchu“, kde jsme 
si  polétali s  draky na  již třetím ročníku „DRAKIÁDY“. Ještě 
ráno nikdo nevěřil, že by draci mohli létat, protože se nepo-
hnul ani lísteček na stromě. Odpoledne při východu na kopec 
nám začalo krásně svítit sluníčko a také se rozfoukal vítr. Díky 
tomu byla účast hojná a na obloze neustále létalo téměř 40 
draků. Ke konci akce všechny děti dostaly sladkou odměnu 
a byli oceněni nejlépe létající draci koupení a také 1 doma vy-
robený drak. Draky pouštěly děti, rodiče, a dokonce i babičky 
a dědečkové. Všichni jsme si létání moc užili. Děkujeme všem, 
kteří s námi vyšli kopec a zúčastnili se této hezké podzimní 
akce.

V následujícím roce 2023 bude komise pro mládež a sport slou-
čená s  komisí kulturní. Většina členů ze  sportovní komise bude 
stále v komisi všichni společnými silami budeme na všech akcích 
nadále pokračovat.

I nadále nás můžete kontaktovat na emailové adrese sportovni-
komiseticha@centrum.cz , kde můžete směřovat své dotazy, ná-
měty a připomínky. Najdete nás i na Facebooku www.facebook.
com/Komisesport Ticha/ kde uveřejňujeme plánované akce, pla-
káty a fotky z jednotlivých akcí.

Závěrem bych chtěl poděkovat všem členům za jejich odvedenou 
práci, dále děkuji za vřelou a vstřícnou spolupráci s vedením obce 
Tichá a za podporu. 

Aleš Kocián, předseda komise 

Zpráva o činnosti Komise pro kulturu 
a sport obce Ticháza období říjen 
až prosinec 2022

Do  podzimu 2022 pracovala při OÚ  Tichá – Komise pro sport 
a mládež a Komise pro kulturu a historii samostatně. Od poloviny 
října 2022 došlo ke sloučení do komise jedné – Komise pro kultu-
ru a sport.

Předseda komise: Mgr. Dana Kocourková

Členové komise jsou: Vratislav Zeman, Mgr. Ondřej Švrček, Jakub 
Špaček, Jaroslav Mikeska, Ing. David Kocourek, Ing. Robert Hošek, 
Aleš Kocián, Jan Zátopek, Martin Pítr, Marián Bordovský, Mgr. 
Zuzana Piskořová, Bc. Lenka Kneblová, Helena Tomancová, Tereza 
Mikesková. 

V novém složení komise připravovala tyto akce:

	f 12.11.2022 Filmový den, promítaly se celkem tři filmy: pre-
miéra animovaného filmu Kvík, česká romantická komedie 
Řekni to  psem, česká komedie o  vášni, lásce a  lsti Za  vším 
hledej ženu. 

	f 27.11.2022 Rozsvícení vánočního stromu s Mikulášem a po-
slání přání Ježíškovi před Obecním úřadem v Tiché. 

	f 10.12.2022 Adventní koncert v kulturním domě, kde vystou-
pil Novojičínský sbor ZUŠ ONDRÁŠEK.

Noví členové Komise pro kulturu a sport obce Tichá připravují kul-
turní a sportovní akce na následující funkční období a věří, že na-
váží na předešlou bohatou kulturní a sportovní činnost v obci. 

 Mgr. Dana Kocourková, předseda komise pro kulturu a sport

Jubilanti
Srdečně blahopřejeme a přejeme pevné zdraví, spokojenost a po-
hodu všem jubilantům dožívajícím se významných životních vý-
ročí v měsících květen a červen 2023:

70 let Marie Piskořová
Jaromír Vašinek
Vladimír Baar
Ján Petrovič
Miroslav Havel

80 let Božena Biolková
Marta Jančová

85 let Marta Havlová

87 let Anna Murasová
Marie Vachunová75 let Vladimír Čáp

Milan Kocián 91 let Jiřina Petrová

Žádáme občany, kteří si nepřejí zveřejňovat svá životní  
jubilea, aby toto oznámili na obecní úřad, a to osobně,  

poštou případně na emailovou adresu:  
obecni.urad@ticha.cz

http://www.facebook.com/Komisesport Ticha/
http://www.facebook.com/Komisesport Ticha/
mailto:obecni.urad@ticha.cz
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Základní škola a mateřská škola Tichá, p.o.
Vážení rodiče, občané Tiché,

školní rok 2022/2023 velkým tempem směřuje do  posledního 
čtvrtletí. Tak, jak ubíhá školní rok, tak děti a  žáci získávají nové 
vědomosti, dovednosti, zážitky a přátelství. Vše jistě v budoucnu 
využijí. Rozvoj dětí je dlouhodobý proces, který začíná v každé ro-
dině následován mateřskou a základní školou. Čas strávený s dět-
mi je velkým vkladem pro jejich další životní etapu.

Vzdělávací obsah základních škol je řízen Rámcovým vzdělávacím 
programem pro základní vzdělávání. Ten byl MŠMT inovován o di-
gitální kompetence, které si mají žáci osvojovat. Povinností škol 
je aktualizovat školní vzdělávací programy, které budou na tuto 
změnu reagovat. Proto nyní aktualizujeme tento závazný doku-
ment, aby od 1.9.2023 odpovídal požadavkům ministerstva. 

Zaměstnanci ZŠ  a  MŠ  realizovali několik vzdělávacích seminářů 
a proběhlo také setkání v rámci Místního akčního plánu Frenštát 
p. R., kde jsou vytvořeny pracovní týmy napříč základními školami 
Frenštátska.

Pro veřejnost proběhl program Předškolákem v  pohodě, který 
využila větší část rodičů budoucích prvňáčků. Na  program na-
vázal zápis do  1. třídy. Pro veřejnost proběhl také kurz Základy 
tvorby fotoprezentací. Do výuky pracovních činností byly zařaze-
ny stavebnice Boffin, které byly pořízeny za finanční prostředky 
ze  sběru papíru. Čeká nás letošní sběr papíru, který proběhne 
17.5.2023 u budovy základní školy. Budeme rádi za Vaši podporu 
sběrové akce.

V jednotlivých třídách proběhly třídní kola pěvecké soutěže násle-
dované školním kolem. V rámci projektu OKAP navštívili žáci 4. a 5. 
třídy Svět techniky v Ostravě. Za přispění Unie rodičů mohli navští-
vit i Divadlo loutek Ostrava s představením Hodina Komenského. 
Spolek Tichánek pro všechny žáky zajistil environmentální progra-
my v ekologickém centru Hubert na Hukvaldech. I přes nepřízeň 
počasí si  žáci programy užili. Nejstarší žáky navštívily studentky 
zdravotnických studií se svými preventivními programy na téma 
prevence infekčních onemocnění a  kouření. Velký sportovní ta-
lent projevili žáci 5. třídy v korfabolvém turnaji, kde poměřili síly 
s hráči Hukvald, Palkovic a Kozlovic.

Velikonoční atmosféru pomohla navodit výzdoba školy a progra-
my p. Mičulkové pro jednotlivé třídy. Velkým letošním zpestřením 
bylo pletení pomlázek s  paní Zátopkovou, která věnovala svůj 
čas a  trpělivě děti učila této dovednosti. Pro třetí třídu zajistila 
paní učitelka Bednářová ještě další velikonoční program v muzeu 
ve Frenštátě p. R.

Školní družina navštívila knihovnu a dětský svět Bublinka. Stihla 
také poslední zimní počasí k jízdě na bobech a bruslení na Tůňce. 
Paní vychovatelky uspořádaly pro děti velký turnaj v puzzle, kde 
se projevil postřeh a zdatnost žáků. Ve školní družině nesměl chy-
bět karneval s  přehlídkou masek a  modelů. Vítaným doplňkem 
byla návštěva fyzioterapeutky. Ta  žákům předvedla na  různých 
příkladech správné držení těla. Dále vysvětlila, jak funguje páteř, 
z čeho je složená a ukázala pár cviků při zkrácení svalstva.

Nezahálena ani mateřská škola, kde stále probíhá Duhová an-
gličtina a  Metoda dobrého startu. Jako zpestření paní učitelky 
připravily barevný týden, karneval a  muzikohrátky, při kterých 
si děti vyzkoušely rytmizaci, hru na Orffovy nástroje, zpívaly s do-
provodem kytary a klavíru. Vyzkoušely si také řízené dechové cvi-
čení, pohybové cvičení s  tanečky. Hudebně-dramatický kroužek 
připravil pro děti v  MŠ  představení v  prostorách školní družiny. 
Na závěr si všichni společně zazpívali pár dětských a lidových pís-
ní. Zápis do MŠ je stanoven na 11.5.2023.

Níže uvádíme výběr z článků, které také naleznete  
na www.zsticha.cz. 

Za kolektiv zaměstnanců ZŠ a MŠ Tichá 
Ing. Petr Černošek 

ředitel ZŠ a MŠ Tichá

Barevný týden a karneval v MŠ
Na přelomu měsíce února a března si děti mohly užít ve školce tzv. 
barevný týden. Na každý den byla určena jiná barva a děti mohly 
přijít takto barevně oblečeny. Pro děti to bylo milým zpestřením. 
I výtvarné práce a básně byly koncipovány tak, aby se v nich od-
rážela určitá barva.

Uprostřed týdne se všechny děti ze tří tříd převlékly do rozmani-
tých kostýmů a užily si karnevalové dopoledne v mateřské škole. 
Pro děti měly paní učitelky nachystány soutěže, tematické výtvar-
né tvoření, diskotéku a  na  závěr tombolu. Děkujeme rodičům, 
kteří se zapojili do realizace tomboly. Díky nim se děti mohly těšit 
krásným dárečkům. Barevný týden i karneval byl úspěšný a těší-
me se již na další rok.

Mgr. Pavlína Buchtová
zástupkyně ředitele pro mateřskou školu

Muzikohrátky
V  pátek 17. března 2023 na  děti čekalo dopoledne plné hudby. 
Muzikohrátek se  účastnily všechny třídy. Nejdříve mladší děti 
ze  tříd Světlušek a  Včelek, později předškoláci ze  třídy Cvrčků. 
S paní lektorkou si děti vyzkoušely rytmizaci, hru na Orffovy ná-
stroje, zpívaly s doprovodem kytary a klavíru. Vyzkoušely si také 
řízené dechové cvičení, pohybové cvičení s tanečky.

Děti s  paní lektorkou také 
procvičily svoji sílu hlasu. 
Nechybělo ani krátké seznáme-
ní s hudební teorií a pojmy, jako 
jsou noty, houslový klíč, notová 
osnova a  jiné. Děti byly po  ce-
lou dobu do programu vtaženy 
a zapojovány. Pomocí písniček, 
tance a  cvičení si  děti osvoji-
ly hudební vnímání, nahlédly 
do hudební teorie a prožily zá-
bavné dopoledne plné nových 
zážitků.

Monika Chumchalová
třídní učitelka ze třídy Světlušek

http://www.zsticha.cz
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Karneval školní družiny
I ve školní družině nesměl chybět karneval. Vyzdobily jsme pro-
story družiny spousty zajímavými dekoracemi, které nám vytvoři-
ly karnevalovou atmosféru. Žáci se prošli po přehlídkovém molu 
a prezentovali své masky. Připravena byla i tombola, občerstvení, 
zábavné hry, diskotéka a vyhlášení nejlepší masky.  

Veronika Pitrová  
vychovatelka školní družiny

Turnaj v puzzle
Ověřily jsme si zdatnost a postřeh naších žáků ve školní družině. 
Uspořádaly jsme turnaj v puzzle, kde se ukázala mrštnost a osobi-
tost každého žáka.

Kateřina Kociánová 
vedoucí vychovatelka školní družiny

Enviromentální výuka v podání 
Huberta z Hukvald
4. dubna 2023. Noční mrazík, ranní teploty na bodu mrazu a ob-
časné sněžení vyprovázelo všechny žáky naší školy na  cestu 
do vzdělávacího střediska Hubert, které se nachází přímo vedle 
vstupní brány do obory na Hukvaldech.

Část výuky probíhala v učebnách a laboratoři opravené budovy, 
další pak strávili svým bádáním a  pozorováním přírody v  oko-
lí rybníka a  v  části obory přístupné veřejnosti. Oblast asi 460ha 
je obydlena daňky, muflony i černou zvěří, která se ovšem skrývá 
právě na místech, kam se běžní občané nedostanou.

Starší děti mohly takto pozorovat stádo daňků, maskujících 
se perfektně téměř neviditelně v listí mezi stromy. Hledali poby-
tová znamení v přírodě, použitím lupy, dalekohledů a odsávaček 

prozkoumávali okolí, sbírali broučky, larvy, pavouky, stejně tak, 
jako jiní žáčci pomocí sítěk lovili živočichy v rybníčku.

V  laboratoři pak o  svých nálezech diskutovali, pomocí tabletů, 
QR kódů vyhledávali informace o životě těchto živočichů a pre-
zentovali svá bádání ostatním. Odlívali otisky stop různých zvířat, 
které si pak mohli vzít s sebou.

Menší žáčci se zabývali životem těch nejpilnějších – včel. Puzzle 
ztvárňující vývojová stádia včely, pozorování jejich křídel pod mi-
kroskopem, povídání o jejich životě, užitečnosti a produktech, vy-
tváření masky včel bylo náplní jejich výuky.

Dlužno říci, že  se  všichni zapojili do  různorodých aktivit a  jedi-
ným negativním faktorem byl velký chlad, který nedovolil strá-
vit potřebnou dobu venku v přírodě. Děkujeme spolku Tichánek 
za zprostředkování této akce, která dětem zpříjemnila a obohatila 
výuku o jiné vzdělávací postupy.

Malý antropolog
Nechodit do školy, a přesto se něco naučit, vidět, zkusit a pocho-
pit je někdy snem. Žákům 4. a 5. třídy se  to podařilo ve čtvrtek 
16. března. V tento den získali nové zkušenosti ve Světě techniky 
v oblasti Dolních Vítkovic, kdy se rozdělili do skupin a v různých 
laboratořích se opět převléknutím do bílých plášťů stali malými 
vědci. Čtvrťáci se ponořili do zkoumání vody v jejích různých sku-
penstvích. Používali k výzkumu tablety, zahřívali vodu, měřili její 
teplotu, chladili a zapisovali. Ověřovali si vlastní hypotézy a záro-
veň si vyzkoušeli práci výzkumníků. Kdy jindy pracovat se suchým 
ledem?

Páťáci se  zaměřili na  opěrnou soustavu člověka. Porovnávali 
stavbu těla a především lebky v různých vývojových stádiích člo-
věka. Sestavili celou kostru asi 1,80m dlouhou, poznávali různé 
kosti, sestavovali klouby jako malí antropologové. Vyzkoušeli si, 
na  co  se  asi zaměří lékaři při prohlížení rentgenových snímků. 
Pomáhali si použitím speciálního programu na tabletech, sledo-
vali vývoj na Smart tabuli a na závěr si  své poznatky vyzkoušeli 
v kvízu a také již známém programu Kahoot!
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Ve zbývajícím čase si všichni prošli veškeré expozice týkající se ne-
jen člověka, protetik, vyzkoušením si náročných činností pro han-
dikapované (slepce, „vozíčkáře“ apod.), ale i celé řady aktivit v ob-
lasti fauny, sportu či  nauky o  Zemi. Díky projektu OKAP se  děti 
mohou učit a prožívat výuku zajímavě i zábavně.

A tím snad také nové vědomosti lépe pochopit a zapamatovat si.

Mgr. Marcela Žingorová
třídní učitelka 5. třídy

Velikonoční pomlázka
Velikonoční období přináší i krásné zvyky, které se k němu pojí. 
Jeden z nich, který by neměl být zapomenut, je pletení pomláz-
ky.  Tuto dovednost žákům pomohla předat p. Zátopková, která 
navštívila školu v  hodinách pracovních činností. Žáci se  naučili 
postup přípravy a  samotného pletení. Počáteční nejistotu žáků 
vystřídala jejich radost z  výsledku. Dík patří i  rodičům, kteří po-
mohli zajistit vrbové proutí.

Ing. Petr Černošek
ředitel

Učíme se venku
I když nám do začátku jara zbývá ještě celý týden, děti z první tří-
dy už nadšeně každý den pozorují první teplé sluneční paprsky 
a zjišťují, jak rychle se příroda venku mění. Téma jara nás čeká také 
v učebnicích. Proč ale místo prohlížení obrázku, nevyrazit rovnou 
ven prohlížet věci skutečné?

Prvňáčci tedy vyrazi-
li v  rámci prvouky ven 
na  jarní hledačku, aby 
zjistili, jak se  příroda 
na jaro připravuje. Každý 
dostal svůj pracovní list, 
na  kterém měl několik 
položek, které venku 
hledal. Všichni nadšeně 
pracovali ve skupinkách, 
ve  dvojicích i  samostat-
ně. Pomáhali si, radili 
si a hodně se u společné 
práce nasmáli. 

Velmi rychle děti zjisti-
ly, že  některé položky 
ze  seznamu je  obtížné 
najít a  bystrým uvažo-
váním došly k  tomu, 
že na některé jarní projevy je třeba více tepla, než na jiné. Proto 
celá třída vyrazí na hledačku zase za měsíc, aby zjistila, jak moc 
se za tu dobu příroda proměnila, a jestli už bude možné najít ven-
ku i včelu nebo žížalu. 

Děti si čas strávený venku ohromně užily. Den ve škole jim díky 
tomu utekl opravdu rychle a při cestě ze třídy ani samy nevěřily, 
že mají náročné pondělí za sebou. Poznatky z venku také hned vy-
užily ve výtvarné výchově, kde začaly vytvářet první jarní výkres. 

Mgr. Kateřina Horáková, DiS.
třídní učitelka 1. třídy

Komise pro kulturu a sport
Výstavní síň 
V  neděli 30. dubna 
2023 v  15:00 hodin 
končí výstava Přes 
Švejka k erbům.

Od  útlého mládí 
Jaroslava „čert“ a „rum“ 
svádí. Ve  svých oblíbe-
ných hospůdkách ujíž-
děl i na „kontušovkách“.

To nebyly náhody, tam vznikaly povídky Haškovy.

V  neděli 30. dubna 2023 od  15.00 přijďte do  výstavní síně 
ochutnat Haškův inspiromat. 

Alena Korčeková

Zapojte se do další výstavy
Můžete obsah podpořit, pokud jste amatérský dřevořezbář, vy-
palujete rozličné náměty např. na okory apod. V každé chalupě 
je prý z tvorby pana Františka Vaňka starý tichavský kostelík. 

Nabídky k zapůjčení přineste ve čtvrtky do 11. 5. 2023, do vý-
stavní síňě v KD nebo zavolejte: 739 513 443. 

Na spolupráci se těší a předem děkuje Alena Korčeková.

Proběhlé akce
V  sobotu 4. března proběhl oblíbený Filmový den. Nejprve 
se promítal animovaný rodinný film Mimoni 2: Padouch přichází, 
poté byla ke zhlédnutí pohádka Princezna zakletá v  čase 2. Na  
večerní promítání byla připravena premiéra komediálního filmu 
Přání k narozeninám.

„Zdolej velikonoční rébus“ Pomocí mapky jste mohli navštívit 
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pět míst v obci Tichá a vyluštit Velikonoční rébus. Tato venkovní 
hra byla určena mladším dětem ve volných velikonočních dnech. 
Poděkování patří Zuzaně Piskořové, která tuto akci připravila. 

Stand up  komik Zdeněk Izer zavítal i  do  naší obce! V  pátek 
14.4.2023 se bavil zaplněný kulturní dům skvělým vtipům, paro-
diím nejrůznějších televizních pořadů a imitování celé řady popu-
lárních českých i  zahraničních zpěváků a zpěvaček. Jeho one man 
show byla skvěle zpracována.

Nejbližší kulturní akce

MUZICÍROVÁNÍ KE
DNI OTCŮ

V 1.  PATŘE OBECNÍHO ÚŘADU V TICHÉ

 

K o m i s e  p r o  k u l t u r u  a  s p o r t  o b c e  T i c h á
s r d e č n ě  z v e  

n e j e n  t a t í n k y  a  d ě d e č k y  
n a

V  N E D Ě L I  1 8 .  Č E R V N A  2 0 2 3  V  1 5 : 0 0

V y s t o u p í  d ě t i  M Š  T i c h á  a  m í s t n í  d ě t i ,
k t e r é  p ř e d v e d o u  s k l a d b y  n a  k l a v í r u

a  f l é t n ě .  

MUZICÍROVÁNÍ KE
DNI MATEK

V 1.  PATŘE OBECNÍHO ÚŘADU V TICHÉ

 

K o m i s e  p r o  k u l t u r u  a  s p o r t  o b c e  T i c h á
s r d e č n ě  z v e  

n e j e n  m a m i n k y  a  b a b i č k y  
n a

V  N E D Ě L I  1 4 .  K V Ě T N A  2 0 2 3  V  1 5 : 0 0

V y s t o u p í  d ě t i  M Š  T i c h á  a  m í s t n í  d ě t i ,
k t e r é  p ř e d v e d o u  s k l a d b y  n a  k l a v í r u

a  f l é t n ě .  

Poslední květnová sobota ve znamení kácení máje
Srdečně  zveme na tradiční Kácení máje, které se uskuteční dne 27. května 2023.  

Zahájení akce ve 14:00 hodin před Obecním úřadem v Tiché, kde se můžete těšit na bo-
hatý kulturní program s kácením májky. Těšit se můžete na vystoupení dětí nejen z Tiché, 
ale i blízkého okolí. V odpoledních hodinách vystoupí slovenský zpěvák Martin Harich, 
který se proslavil v soutěži „Česko Slovenská Superstar“. Poté na podiu uvidíte a hlavně 
uslyšíte skvělou hardrockovou skupinu ze Zubří -  Koridor,  jehož členem je místní rodák 
Karel Piskoř, hrající na klávesy. Jako hvězda večera se vám představí česká skupina Arge-
ma, která zahraje dvouhodinový koncert s hity jako Když jsem šel z Hradiště, Ráj, Jarošov 
a další mnohé. 

Za nepříznivého počasí se akce koná v kul-
turním domě. Součástí programu je  boha-
té občerstvení - rybí speciality, bramboráky, 
kyselice, trdelník a další. Pro děti bude při-
praven skákací hrad, malování na  obličej, 
pískování a  dětská dílnička. Více informací 
o této akci naleznete na zadní straně zpra-
vodaje
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Komise životního prostředí 
Ukliďme Tichou
Dne 15.4.2023 úspěšně proběhla další úklidová akce. Při účasti asi 
třiceti dobrovolníků jsme se rozdělili do několika skupin, které za-
mířily sbírat  volně pohozené odpadky. Mezi vytipované lokality 
tentokrát  patřily: multifunkční hřiště, fotbalové hřiště, kolem řeky 
Tichávky směrem na horní i dolní konec obce, okolí areálu Tůňky, 
příkopy kolem cesty na Kozlovice i Frenštát pod Radhoštěm a taky 
tzv.žuchovskou cestu. Nasbíralo se celkem 25 pytlů různorodého 
odpadu.

Děkuji všem zúčastněným dětem, dospělým i klientům domova 
Karmel, kteří této akci obětovali sobotní dopoledne a  pomohli 
k tomu, abychom měli naši Tichou opět o něco krásnější.

Jaroslav Mikeska,
předseda komise 

Spolek Tichánek informuje 
Bazárek dětských věcí proběhl v polovině března. Tato tradiční 
akce, oblíbená hlavně u maminek, které zde mohou prodat věci, 
ze kterých už děti vyrostly a naopak nakoupit za příznivé ceny ob-
lečení, knihy, autosedačky, hračky, jízdní kola a jiné. Za organizaci 
akce patři poděkování paní Lucii Piskořové a Michaele Zemanové 
a také celkem patnácti dobrovolnicím, bez kterých by tato akce 
nemohla fungovat.

„Blešák“ Pro jednoho nepotřebné věci, pro druhého poklad. 
Poprvé v obci se konal Blešák! Na akci jste mohli nakoupit knihy, 
zahradní grily, kola, oblečení, boty, lustry, šperky a mnoho další-
ho. Hlavní myšlenkou je, že nabízené věci neskončily v kontejne-
ru, ale mohly posloužit někomu jinému…. Poslat věci dál a nechat 
je kolovat, je vlastně živá ekologie. 

První akce se  vydařila a  ohlasy byly pozitivní. Proto plánujeme 
v této akci pokračovat a třeba i vy najdete doma věci, které vám  
již neslouží, a můžete se do této akce opět zapojit.   

 

Velikonoční dílny - poslední březnový den se v kulturním domě 
vyráběly velikonoční věnce, dekorace na stůl, malovaly se vajíč-
ka, zápichy a  jiné jarní dekorace. Všechny materiály byly zajiště-
ny a návštěvníci si tak odnesly spoustu hotových výrobků, které 
zpestřily jejich domovy.

V  rámci DNE ZEMĚ, který připadá na  22. dubna, byl pro děti 
ze  ZŠ  Tichá objednán environmentální program v  resortu 
Ekohubert (Hukvaldský Biskupský Enviromentální Resort), 

který poskytuje inovativní a  atraktivní vzdělávání o  přírodních 
vědách.  Na  tento program přispěl spolek Tichánek částkou 
5.000,- Kč. Obec Tichá se podílela částkou 5.780,- Kč. 

Ani děti z MŠ Tichá nepřišly o environmentální program v rámci 
DNE ZEMĚ. Dne 21. dubna byl pro děti připraven program v příro-
dě, kde po zdolání všech úkolů obdržely odměnu. 

Senioři žijí naplno
Koncem minulého roku bylo provedeno mezi seniory v  Klubu 
důchodců šetření, kam by rádi senioři vycestovali nebo jaký spo-
lečný výlet by  uvítali. Na  základě těchto ukazatelů byl vytvořen 
projekt „Senioři žijí naplno“. V  únoru letošního roku byl tento 
projekt podpořen z  Programu na  podporu zdravého stárnutí 
v Moravskoslezském kraji na rok 2023. Ze získaných finančních 
prostředků budou financovány tři výjezdní akce pro seniory 
v obci Tichá. 

	f Muzikál Sweeney Todd: Ďábelský lazebník z Fleet Street
První akce proběhla v úterý 11. dubna a senioři vyrazili na muzikál 
do  Myronova divadla v Ostravě. Tento Hororový příběh o Sweeney 
Toddovi byl poprvé sepsán ve  viktoriánské Anglii v  roce 1846. 
Od  té  doby zaujal mnoho divadelních a  pak i  filmových tvůr-
ců. Muzikálovou podobu tohoto díla vytvořil známý Stephen 
Soundheim pro Broadway v roce 1979. Titulní roli paní Lovettové 
si zahrála například britská herečka Angela Lansburyová. Ta vzpo-
mínala na  své dětství v  Anglii: „ Když jsme byli malí, rodiče nás 
strašili: „Chovej se slušně, nebo tě sebere Sweeney Todd“. 
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Národní divadlo moravskoslezské je první českou velkou scénou, 
která u  nás muzikál uvedla. Tichavští senioři tak byli vtáhnuti 
do napínavého děje, který se odehrával ve světě zločinu v ponu-
rém Londýně.

Autobus i vstupenka byla pro seniory ZDARMA

	f Celodenní turisticko-kulturní zájezd do Kroměříže
Druhá akce se uskuteční ve čtvrtek 25.5.2023. Jedná se o celo-
denní turisticko-kulturní zájezd do Kroměříže spojený s ná-
vštěvou zámku a zahrad na seznamu UNECO.. Návštěva zámku 
se zahradami na seznamu UNESCO. Odjezd autobusu od „dubu“ 
dne v 7:00 hod. Předpokládaný návrat ve 20:00 hod. Senioři na-
vštíví prohlídkový okruh zámku, ve kterých jsou zahrnuty histo-
rické Reprezentační sály zámku včetně Carského pokoje. Součástí 
je návštěva Květné a Podzámecké zahrady. Autobus i vstupy jsou 
pro seniory z obce Tichá přihlášené do 17.5. ZDARMA. Rezervace 
místa v autobuse a volných vstupů na tel.: 730 674 971.  K dispo-
zici je 57 místenek.

	f Třetí výjezdní akci připravujeme
Na podzim se mohou senioři v obci Tichá v rámci tohoto projektu 
těšit na poslední výjezdní akci. Více informací se dozvíte v příštím 
vydání zpravodaje.

Tento projekt je podpořen z  programu „Program na  podporu 
zdravého stárnutí v Moravskoslezském kraji na rok 2023“

SK Tichá oddíl zápasu  
Mistrovství ČR ve volném stylu 
v Ostravě

V  sobotu 18.2.2023 se  ko-
nalo MISTROVSTVÍ ČESKÉ 
REPUBLIKY VE VOLNÉM STYLU 
V OSTRAVĚ. Startovalo 137 zá-
pasníků a  zápasnic v  kategorii 
U13 a U17.

Stříbrné medaile visí hrdě 
na krku našim 3 dětem!

	f Barbora Svobodová (váho-
vá kategorie 52 kg)

	f Samuel Srněnský (váhová 
kategorie 35 kg)

	f Lukáš Zrubek (váhová ka-
tegorie 31 kg)

To, že  to  byly utkání silně 
emočně nabité psát ani ne-
musím, to že všichni chtěli být mistři ČR asi taky ne. Musím jen 
napsat, že všichni proto dělali maximum, pilně trénovali, někteří 
si poprvé vyzkoušeli dietní režimy a pořád kontrolovali svou vá-
hovou kategorii.

Jméno Věková  
kategorie

Hmotnostní  
kategorie Umístění

Černota Pavel ml. žáci (U13) 63 kg 5. místo
Večeřa Damián ml. žáci (U13) 43 kg 5. místo
Srněnský  
Sebastián ml. žáci (U13) 52 kg 6. místo

Kocián Filip ml. žáci (U13) 52 kg 9. místo

Oddíl SK  Tichá se  díky všem našim reprezentantům umístil 
na 1. místě (z 26) a to je velmi cenné ohodnocení.

VÝSLEDKY DRUŽSTEV

Umístění Družstvo Body
1. místo SK Tichá 73
2. místo T.J. Sokol Moravská Ostrava II. 70
3. místo TJ Slavoj Plzeň 69

Velká cena Plzně 2023

Do  vzdálené Plzně jsme vyrazili 25.2.2023 s  našimi chlapci 
na Velkou cenu Plzně, kde se na žíněnkách utkalo 168 závodníků 
ze 6-ti zemí. CZE, SVK, UKR, GER, HUN, AUT.

Celkově jsme získali 6. místo z 28 družstev!
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Jméno Věková  
kategorie

Hmotnostní  
kategorie Umístění

Černota Pavel ml. žáci (U13) 63 kg 1. místo
Zrubek Lukáš ml. žáci (U13) 31 kg 2. místo
Srněnský Samuel ml. žáci (U13) 39 kg 2. místo
Srněnský  
Sebastián ml. žáci (U13) 52 kg 4. místo

Kocián Filip ml. žáci (U13) 52 kg 5. místo
Večeřa Damián ml. žáci (U13) 43 kg 5. místo
Fojtík Denis přípravka A 39 kg 5. místo
Bělohoubek 
Daniel přípravka A 39 kg 6. místo

Tománek Roman přípravka A 31 kg 10. místo

Memoriał im.Władysława 
Stolarczyka

25.2.2023 Bielawa (Polsko)

Jméno Věková  
kategorie

Hmotnostní  
kategorie Umístění

Barbora  
Svobodová U14 52 kg 5. místo

Mezinárodní turnaj: Memoriál 
Františka Maňáska 

18.3.2023 v  Hradeci Králové se  turnaje zúčastnilo 171 závodní-
ků (15 oddílů z České republiky, 7 oddílů ze Slovenska, 3 oddíly 
z Polska a 1 oddíl z Německa). Z Tiché jsme vyrazili téměř v plném 
počtu a vybojovali jsme následující umístění.

Jméno Věková  
kategorie

Hmotnostní  
kategorie Umístění

Černota Pavel ml. žáci (U13) 70 kg 1. místo
Holášek Martin přípravka A 62 kg 1. místo
Zeman Ondřej přípravka B 28 kg 2. místo
Zrubek Lukáš ml. žáci (U13) 35 kg 2. místo
Koliba Dominik přípravka A 57 kg 3. místo
Šturala Antonín přípravka A 47 kg 3. místo
Kubečka Vojtěch přípravka B 31 kg 4. místo
Hlavinka Viktor přípravka B 28 kg 4. místo
Večeřová Nikol přípravka B 35 kg 4. místo
Šoukal Martin žáci (U15) 74 kg 4. místo
Tománek Patrik přípravka A 28 kg 4. místo
Večeřa Damián ml. žáci (U13) 43 kg 5. místo
Svoboda Matěj žáci (U15) 63 kg 5. místo
Matěj Zátopek žáci (U15) 74 kg 5. místo
Lukeš Mathyas přípravka A 43 kg 5. místo
Tománek Roman přípravka A 31 kg 6. místo
Zátopek Ondřej přípravka B 35 kg 7. místo
Srněnský Sau-
muel ml. žáci (U13) 39 kg 7. místo

Kocián William přípravka A 39 kg 11. místo
Bělohoubek 
Daniel přípravka A 39 kg 13. místo

Díky dobrým výsledkům se náš tichavský oddíl umístil v kategorii 
družstev na 1. místě.

VÝSLEDKY DRUŽSTEV

Umístění Družstvo Body
1. místo SK Tichá 56
2. místo Lotnik Wroclaw 45
3. místo TJ Sokol Hradec Králové 42
4. místo TJ Sokol Vítkovice 40
5. místo Dunajská Streda 39
6. místo Baník Prievidza 39
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Tichavští zápasníci v Estonsku
V  pátek 24.3.2023 jsme letěli na  největší Evropský turnaj 
Tallinn Open 2023 - Kristjan Palusalu Memorial Youth Wrestling 
Tournament v Estonsku. Turnaje se zúčastnilo více než 2300 zá-
vodníků z  32 zemí světa. V  sobotu se  zápasilo v  zápase řecko-
-římském a v neděli ve volném stylu. Po turnaji nás čekal tříden-
ní tréninkový kemp, kterého se  zúčastnilo téměř 500 zápasníků 
z různých koutů světa.

Musíme přiznat, že takovou závodní atmosféru naše děti ještě ne-
zažily, tréma byla obrovská a zároveň zažily velký psychický tlak 
– 2 prohry a konec turnaje. 

V  sobotu se  nejlépe dařilo Samuelovi Srněnskému ve  váze 
do  35  kg, kdy porazil soupeře z  Finska, Estonska a  Švýcarska. 
Se závodníkem z USA bojoval velmi vyrovnaně a prohrál na body 
6:4, následně jej vyřadil soupeř z Litvy. Díky třem výhrám se umís-
til na 9. místě z 25, tedy v TOP 10. Jeho bratr Sebastián ve váze 
do 53 kg nejprve podlehl soupeři z Finska, následně vyhrál nad 
Litevcem a vyřadil jej soupeř z USA. Celkově se umístil na 13. místě 
z 23. Damián Večeřa ve váze do 42 kg nejprve prohrál s domácím 
zápasníkem z  Estonska, poté porazil francouzského zápasníka 
a  yřadil jej zápasník ze Švýcarska, získal tak 20. místo z 33. Lukáš 
Zrubek ve váhové kategorii do 32 kg podlehl soupeřům z Lotyšska 
i USA, Matěj Svoboda ve váhové kategorii do 57 kg podlehl sou-
peřům ze Švédska a Estonska. 

V  neděli nás čekal zápas ve  volném stylu, kterého se  účastnilo 
ještě více účastníků, než předešlý den. Náš tým předvedl krásná 
utkání, snažili se se všech sil a odolávali tvrdým soupeřům. Utkání 
byly velmi vyrovnané i  emočně vypjaté, avšak 
z  vítězství jsme se  tolikrát neradovali. Jediný 
z naší šestice, který udržel soupeře z Holandska 
na  lopatkách, byl Lukáš Zrubek. Poté podlehl 
zápasníkům z USA a Finska a celkově se umístil 
na  16. místě z  24. Barbora Svobodová ve  váze 
do  50 kg  v  prvním zápase měla převahu nad 
finskou zápasnicí a  vedla na  body 6:4, avšak 4 

sekundy před koncem utkání soupeřka zaútočila a nakonec byla 
Barča poražena na lopatky. V druhém utkání se střetla ze zápas-
nicí z Finska, která jí bohužel vyřadila z turnaje a získala 12. místo 
ze 17. Damián Večeřa zápasil jako lev, 2x skoro měl soupeře z USA 
na lopatkách, ale bohužel se mu jej nepodařilo udržet do písknu-
tí rozhodčího, nakonec soupeři podlehl na  technickou převahu. 
V druhém utkání zvítězil nad soupeřem z Litvy a ve třetím utká-
ní jej vyřadil soupeř z Jihoafrické republiky a patří mu 24. místo 
ze 40. Samuel Srněnský ve volném stylu získal až 17. místo z 29, 
jediné vítězství si připsal nad švédským zápasníkem a následně 
podlehl soupeřům z USA a Estonka. Sebastián Srněnský prohrál 
se soupeři z Maďarska a Finska a Matěj Svoboda podlehl soupe-
řům z Anglie a Finska.

Všech šest dětí si zaslouží náš velký respekt a poděkování za krás-
nou reprezentaci oddílu a  České Republiky. Těchto velkých zá-
vodů se  účastnili také kluby z  Ostavy Vítkovice a  Brna. Věříme, 
že si vzpomínku na tak velké závody uchovají a ze získaných zku-
šeností budou čerpat v dalších turnajích.

Po turnaji nás čekal tří denní tréninkový kemp. Trénovali jsme 2x 
denně po hodině a půl a o lehké průpravě se nedalo říct ani slo-
vo. Trénovali jsme na více než 100% s různými závodníky ze všech 
koutů světa, naši školitelé byli z  Estonska, Bulharska, Ukrajiny 
a USA. Přivezli jsme plno poznatků, nově naučené techniky a taky   
mikiny (které si  zápasníci z  USA, 
chtěli vyměnit s  našimi kluky 
z Tiché). 

Byl to  týden plný emocí, zážitků, 
zklamání i radosti, taky potu, mod-
řin a únavy ale i nových přátelství.

Vaši zápasníci z Tiché.

Sledujete nás i na sociálních sítích:

Petr Bordovský
předseda zápasnického oddílu
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Pěvecký sbor Šátek 
Vážení a milí obyvatelé naše Tiché, 

pěvecký soubor „ŠÁTEK“ vstupuje do dvanáctého roku svého trvá-
ní. I nám covid naše pěvecké zkoušky rozhodil, ale omezení pomi-
nulo, tak opět zpíváme v plném proudu stále „S RADOSTÍ“. Proto 
každou středu večer protahujeme naše hlasivky v  Tichavském 
klubu důchodců. Potěšili jsme děti v Ústavě sociální péče v Tiché, 
byli jsme zahájit několik výstav v DK, na které nás pozvala neú-
navná, pro tuto aktivitu nadšená, paní Alena Korčeková. Postupně 
od roku 2013 vznikala naše píseň o Tiché, která v  jedenácti slo-
kách mapuje, alespoň částečně, dění u  nás. Máme pro Vás, milí 
obyvatelé Tiché, dárek v podobě zveřejnění textu této písně. Celý 
soubor Vás pozdravuje a volá do svých řad. Chceme zpívat „STÁLE 
PRO RADOST“.

Za „ŠÁTEK“ Zora Matoušková / lektorka hudby

1.	 Ta naše Tichá, malá vesnice, večer nám 
kuňkají žáby v rybníce. 
Ta naše Tichá, dlouhá vesnice, tam 
každý touží domov svůj mít. 
A v pekárně je tam zrovna dnes hlučno 
jako na svatbě. 
Ta naše Tichá, naše vesnice, kdo 
by tu nechtěl žít.

2.	 Ta naše Tichá, malá vesnice, krávy 
se pasou venku na louce. 
Ta naše Tichá, dlouhá vesnice, technika 
roste ze dne na den. 
A kaskády v lomu tady jsou zajímavě 
tvořeny. 
Ta naše Tichá, naše vesnice, kdo 
by tu nechtěl žít.

3.	 Ta naše Tichá, malá vesnice, má školu 
krásnou, moderní kostel. 
Bylinek hodně pro naše zdraví i mladí 
chtějí všechny je znát. 
Potkala jí velká voda a nadělala hodně 
škod. 
Vše opraveno dál se snažíme, budeme 
tady žít.

4.	 Ta naše Tichá, malá vesnice, průmyslu 
se tu daří velice. 
Šikovné ruce v kovovýrobě, taky stolár-
nách - je jich více. 
Naše Tichá může se chlubit květinář-
stvím i poštou. 
A je tu ještě autoservis a ubytovna též.

5.	 Dlouho včelaři med svůj již točí i za-
hrádkáře velice znají, 
v podzimním čase výstavy mají, pře-
bytky jablek hned moštují, 
na osadě nad obcí - jo, zeleninu pěs-
tují. 
Ti zahrádkáři, ti se starají a výpěstky 
své, hned koštují.

6.	 Ta naše Tichá, malá vesnice, hasičský 
sbor tu také funguje. 
Požáry hasí, do soutěží se hlásí. Jméno 
vesnice prezentuje. 
Záslužná práce je i též, sociální péče. 
Z domova dětí na svých procházkách 
objevují náš kraj.

7.	 Opět na návsi něco se děje, stromy 
se kácí, kam to jen spěje. 
V té naší Tiché, často je shonu, lidé 
se schází, nechtějí domů. 
Za nedlouho vzniká tu park a co tam? 
Tam je další. Jo, naše Tichá rozkvétá. 
A nové lávky, dopravní radar, kompos-
téry jsou též. (365)

8.	 Ta naše Tichá, výstavní síň má, všichni 
to chválí, rádi se dívaj. 
Školku teď hlídá kamera systém. Pruži-
ny novou cestu mají. 
A zastávky? Uklizené. A cesty? Zamete-
né. Jo - všude velký pořádek. 
A v zimním čase, dva stromy svítí, 
živým betlémem vzpomínají.

9.	 Starostku máme velice akční, pro obec 
plány vidíme plní. 
I pro seniory fitness tu máme, pojďte 
na hřiště, vyzkoušíme. 
A co stezka? cyklostezka. A co dům? 
komunitní. Jo, plány se již rýsují. 
Družina hotová, jídelna hotová, chod-
ník u Karmel též.

10.	Ta naše Tichá klub důchodců má, ŠÁ-
TEK tam zpívá - radost rozdává. 
Zase je středa, zpívání volá, kytary 
sebou, noty také. 
Samohlásky, souhlásky, výslovnost 
a koncovky - jo, je to naše cvičení, 
ale výsledek, co docílíme to náš vždy 
pohladí.

11.	Ta naše Tichá, vesnice Nás všech, Sokol 
funguje, zápas i fotbal 
a v tělocvičně ženy se snaží, různá 
cvičení probíhají. 
Klub důchodců, kadeřnictví - jo, 
knihovna a Tichánek. 
Ta naše píseň o naší Tiché pokvete tiše 
dál.

   Pěvecký soubor “ŠÁTEK” pořádá s jejími hosty z “FRÝDKU MÍSTKU”, “BRUŠPERKU” a “TICHÉ”

   za spolupráce sociální komise OU Tichá – pro “OSAMĚLÉ OSOBY”, důchodce a příznivce sborového zpěvu

HUDEBNÍ VYSTOUPENÍ – různých žánrů                      

První TŘI ŘADY jsou REZERVOVANÉ pro OSAMĚLÉ OSOBY.                     

    Ostatní řady pro DŮCHODCE a NADŠENCE SBOROVÉHO ZPĚVU                        

      KDY: SOBOTA – 17. ČERVNA 2023 

    V KOLIK:        – 1500 hodin

    KDE: DŮM KULTURY – TICHÁ

     po KONCERTĚ v předsálí – možnost ZAKOUPENÍ cukrářských výrobků

   za pultem – p. M. KAVKOVÁ, rozená Skříčková, Držitelka vícero ocenění – rodačka z Tiché
   

   NA VAŠÍ ÚČAST SE TĚŠÍ – Zora Matoušková, se svým souborem “ŠÁTEK”
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Zahradkáři hodnotili rok 2022
Výroční členskou schůzi 
zahrádkářů
Základní organizace Českého zahrádkářského svazu Tichá připra-
vila svou výroční členskou schůzi zahrádkářů v pátek 24.2. 2023 
vpodvečer v Domě zahrádkářů. Na tuto akci se sešlo mnoho čle-
nů, jejich partneři se dostavili posedět s přáteli později po schůzi. 
Celou schůzi vedl jako obvykle místopředseda pan Jan Zahradník.    

Na naši schůzi jsme pozvali také paní místostarostku obce Danu 
Kocurkovou, abychom poděkovali za pomoc a přízeň obci Tichá. 
Ta také pohovořila o vzájemné spolupráci a popřála nám hodně 
úspěchů v práci zahrádkářů v roce 2023.Vyslechli jsme hodnotící 
zprávu z úst místopředsedy Jiřího Trinkewitze, kdy jsme se ohléd-
li za  činností v  uplynulém roce. Tentokrát jsme o  akcích roku 
2022 nejen hovořili, ale promítli jsme si  také zdařilé fotografie 
z činnosti, brigád a moštování. Pak nás hospodářka paní Zuzana 
Otáhalíková seznámila s  hospodařením organizace. Byli jsme 
obeznámeni s revizní zprávou i plánem akcí na rok 2023. Potom 
jsme poblahopřáli jubilantům k jejich kulatým narozeninám a při-
vítali do  našich řad nové členy. Výbor také diplomy a  kytičkami 
odměnil práci zasloužilých zahrádkářů.                                                                                                                                     

Po  volební schůzi jsme si  pochutnali na  dobrůtkách, které nám 
připravily pilné zahrádkářky. V sále se zatím připravil frenštátský 

muzikant Bohumír Holub, který nám krásně hrál celý večer k po-
slechu i tanci.  Program večerního veselého posezení byl pak obo-
hacen o tombolu. Prožili jsme velice příjemný večer a už se těšíme 
na zahrádkářské akce v roce 2023. 

                                                          Lenka Mladěnková, 
tajemnice ČZS Tichá

Brigáda 
na parkovišti 
V  sobotu 25.března 
se  sešla skupina zahrád-
kářů na  nově vznikají-
cím parkovišti nedaleko 
Travertinové kaskády. 
Náš místopředseda Jiří 
Trinkewitz navrhl na  vý-
roční schůzi, že  se  mů-
žeme podílet na  úpravě 
a výsadbě tohoto prostoru. Sešli jsme se v chladném počasí a po-
dařilo se  nám položit část netkané textilie a  vysadit první skal-
níky. Děkujeme pilným zahrádkářům i jejich obětavým rodinným 
příslušníkům za jejich práci. I pan profesor Baar nám přislíbil své 
užitečné rady o vhodných keřích a rostlinkách, které bychom tam 
mohli také vysadit. Tak jen si všichni přejme, aby naše nádherná 
Tichá zas byla o něco zelenější a krásnější.

Lenka Mladěnková a Jiří Trinkewitz

Burza rostlin, sazenic a semen
Tuto novou akci naplánovali zahrádkáři na  pátek 28.dubna 
od 9.00 do 17.00. V Domě zahrádkářů si občané budou moci na-
vzájem vyměnit sazeničky zeleniny, květin i pokojových rostlin.

Také budou mít možnost zakoupit rostliny a sazenice, které za-
jistí Zahradnictví Myslíkovjan

Sbor dobrovolných 
hasičů
Hasiči zvou na stavění májky, sobota 29. dubna. Při tradiční práci 
bývá potřeba každá výpomoc z řad fyzicky zdatných diváků i jem-
né ruce pro zdobení mašlemi.

Cvičení seniorek 
v obci Tichá
Během chladného podvečera se  u  OÚ  sešly cvičenky i  s  paní 
Libou. Pestrými vajíčky ozdobily keře na návsi. Tato aktivita je již 
tradicí, i Velikonoce jsou každým rokem.
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Hudebně dramatický kroužek
Pohádkové představení pro 
školku
V pátek 31. března připravili žáci z hudebně dramatického krouž-
ku malé pohádkové vystoupení pro děti z mateřské školy. V pro-
storách školní družiny byly již připraveny kulisy a naše princezny 
nejprve zatančily svůj tanec inspirovaný pohádkou Šíleně smut-
ná princezna. Následovala Červená Karkulka, zpívaná pohádka 
O strašlivém drakovi a pak ještě šmoulí taneček. Naši umělci si pro 
mladší kamarády nachystali také několik básní. Na závěr si všichni 
společně ještě zazpívali pár dětských a lidových písní.

Lenka Mladěnková, 
vedoucí hudebně dramatického kroužku

Příběh pískovcového kříže  
na novém hřbitově
V roce 2021 se uskutečnila investiční akce, a to restaurování kří-
že na  novém hřbitově. Cílem projektu bylo předejít dalšímu 
zhoršování už  tak špatného stavu pískovcové památky a  navrá-
tit jí  vzhled, který respektuje její historickou hodnotu i  původ-
ní podobu. Na  realizaci byla poskytnuta dotace ve  výši 112 tis. 
Kč od Ministerstva zemědělství ČR, o kterou požádala obec Tichá. 

Při přípravě této akce jsem byl požádán o  pomoc s  určením 
textu na zadní straně kříže, v  té době kromě úvodního slova již 
nečitelného.

Požádal jsem proto tichavskou rodačku St. Kovářovou o pomoc, 
ale i když pověřila pátráním kolegy v mnoha archívech, k tomuto 
nápisu se nic konkrétního dohledat nepodařilo.  

Co se naopak v archívech našlo, byly zá-
pisy z  jednání tehdejšího Obecního za-
stupitelstva a jeho korespondence s pří-
slušnými orgány. 

Zápisy ze  zastupitelstva z  roku 1928 
a  1929 o  začínajících pracích na  hřbi-
tově a  o  výběru konkrétního návrhu 
kříže od  kameníka Antonína Hambálka 
z Frenštátu za 4 200 Kčs. 

K  dokončení úprav na  hřbitově došlo 
v roce 1936 a následujícího roku 19. září 
byl kříž vysvěcen. 

Mimo jiné se našel dokument z usnesení 
Obecního zastupitelstva, se  závazkem 
obce, že  jej bude v  budoucnu udržo-
vat, schválený1.  června1937 tehdejším 
Okresním úřadem v  Místku (pod který 
obec Tichá spadala).

Což se  touto akcí, byť původně nevě-
domky, stalo.

Další zajímavostí je, že před léty se na es-
tetizaci prostoru podíleli i  rodinní před-
kové současných členů zastupitelstva.      

Ale zpět k nápisu. Když se nám text ne-
podařilo dohledat, vzpomněl jsem si, 
že před léty jsem si pořídil fotku mizející-
ho nápisu. S touto fotografií a indiciemi 
z  archívu jsem si  již troufnul nápis dát 
dohromady.

„ZBUDOVÁN NÁKLADEM OBCE TICHÉ 
V ROCE 1929“

Po  restaurování kříže, opravě schodiš-
ťových stupňů a  vybudování zpevněné 
plochy jsme získali část hřbitova za kte-
rou se myslím nemusíme stydět, a hlav-
ně jsme splnili odkaz našich dědů.

Tento kříž byl během své existence 
svědkem mnoha smutných událostí. 
Mezi nimi vyniká nejpočetnější pohřeb 
v  historii obce v  červenci roku 1945. 
Proto v  posledních letech 20. července 
klademe k  němu věnec, jako vzpomín-
ku na  naše spoluobčany, kteří na  cestě 
do pohraničí zahynuli při vlakovém ne-
štěstí v Ostravě.

Vratislav Zeman
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Ostatní
Kontaktní místo ČEZ
Štefánikova 1163/12 
742 21 Kopřivnice

Otevírací doba 

	f Pondělí 	 9:00 – 17:30
	f Úterý 	 9:00 – 15:00
	f Středa 	 9:00 – 17:30
	f Čtvrtek 	 9:00 – 15:00 
	f Pátek 	 9:00 – 15:00
	f Sobota a neděle zavřeno

Policie ČR informuje 
Vlak sice obcí Tichá neprojíždí, ale přes-
to Frenštát, Kunčice, 
Veřovice, jsou blízko…..
„Na  železniční přejezd 
pozor dej, riskantně 
se nechovej“

Řidiči by  měli mít na  pa-
měti, že  na  železničních 
přejezdech je  potřeba 
dbát zvýšené opatrnos-
ti. Střet vozidla s vlakovou soupravou bohužel 
často mívá tragické následky, a proto by se ři-
diči měli vždy přesvědčit, že  mohou přes že-
lezniční přejezd bezpečně přejet. Zvýšená 
opatrnost také souvisí s  rychlostí jízdy, kterou 
by měl řidič upravit již před železničním přejez-
dem. Podle zákona o silničním provozu smí jet 
řidič ve vzdálenosti 50 m před železničním pře-
jezdem a  při jeho přejíždění rychlostí nejvýše 
30 km/hod. Svítí-li přerušované bílé světlo sig-
nálu přejezdového zabezpečovacího zařízení, 
smí řidič jet 50 m před železničním přejezdem 
a  při jeho přejíždění rychlostí nejvýše 50 km/
hod. Při přejíždění přejezdu navíc nesmí zby-
tečně prodlužovat dobu jeho přejíždění. Před 
železničním přejezdem, u kterého je umístěna 
dopravní značka „Stůj, dej přednost v  jízdě!“, 
musí řidič vždy zastavit na takovém místě, od-
kud má náležitý rozhled na trať. 

Kdy řidič nesmí vjíždět na železniční přejezd?

	f je-li  dávána výstraha dvěma červenými střídavě přerušova-
nými světly signálu přejezdového zabezpečovacího zařízení

	f je-li dávána výstraha přerušovaným zvukem houkačky nebo 
zvonku přejezdového zabezpečovacího zařízení

	f sklápějí-li se, jsou-li sklopeny nebo zdvihají-li se závory
	f je-li již vidět nebo slyšet přijíždějící vlak nebo jiné drážní vozi-

dlo nebo je-li slyšet jeho houkání nebo pískání; toto neplatí, 
svítí-li  přerušované bílé světlo signálu přejezdového zabez-
pečovacího zařízení

	f dává-li znamení k zastavení vozidla zaměstnanec dráhy krou-
žením červeným nebo žlutým praporkem a za snížené viditel-
nosti kroužením červeným světlem

	f nedovoluje-li situace za železničním přejezdem jeho bezpeč-
né přejetí a pokračování v jízdě

V  prvních třech výše uvedených bodech existuje výjimka, kdy 
řidič na  železniční přejezd vjíždět smí a  to  v  případě, že  před 

tímto přejezdem dostal k jízdě ústní souhlas od pověřeného za-
městnance provozovatele dráhy. Tento zaměstnanec je povinen 
se na požádání řidiče prokázat platným pověřením provozovatele 
dráhy. 
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Dojde-li  k  zastavení vozidla na  železničním přejezdu, je  potře-
ba rychle zareagovat a  odstranit vozidlo mimo železniční trať. 
Nemůže-li tak řidič učinit, například z důvodu technické závady, 
musí neprodleně udělat vše pro to, aby řidiči kolejových vozi-
del byli před nebezpečím včas varováni! Pokud například dojde 
k  uvíznutí vozidla na  železničním přejezdu z  důvodu nerespek-
tování světelného zařízení mezi sklopenými závorami, musí řidič 
konat velmi rychle. Po sklopení závor má totiž řidič jen krátký čas 
na  to, aby situaci vyřešil a  s  vozidlem ze  železničního přejezdu 
bezpečně odjel. Jednou z možných variant je nadzvednout závo-
ry, ale to pouze v případě, že s řidičem se ve vozidle nachází spo-
lujezdec, který závoru pro průjezd vozidla nadzvedne.  Další vari-
antou je podjetí pod závorou. Pokud řidič osobního vozidla pod 
závoru najede, závora se o auto sama nadzdvihne. Poslední vari-
antou je závoru prolomit a to v případě, že je vozidlo vyšší a závo-
ru nenadzdvihne. Závory jsou k takovým situacím přizpůsobené 
a rozhodně vozidlo nepoškodí do takové míry, jako kdyby do něj 
narazil vlak. Navíc v těchto případech jdou škody na vozidle stra-
nou. Nejdůležitější je ochrana života a zdraví jak posádky vozidla 
tak všech cestujících a strojvedoucího ve vlakové soupravě.

Zákon o  silničním provozu dále stanovuje i  další pravidla, která 
by  měli řidiči v  souvislosti s  železničním přejezdem dodržovat. 
Na železničním přejezdu a v jeho těsné blízkosti nesmí řidiči před-
jíždět další vozidla, couvat a otáčet se. Také nesmí na železničním 
přejezdu s vozidlem zastavit a stát, a to ani ve vzdálenosti 15 met-
rů před ním a za ním. Zákon také v místech železničního přejezdu 
pamatuje na  podmínky užití dálkových světel, které řidič nesmí 
použít v případě, že by tím mohl oslnit strojvedoucího vlaku či ři-
diče protijedoucího vozidla. Při zastavení vozidla před železnič-
ním přejezdem nesmí řidič užít ani potkávací světla, pokud by jimi 
mohl oslnit řidiče vozidla v protisměru.

Zvýšená opatrnost před železničním přejezdem neplatí pouze pro 
řidiče, ale také pro chodce. Ti by se měli vždy přesvědčit, zda mo-
hou železniční přejezd bezpečně přejít. Při přecházení by  nikdy 
neměli mít v uších sluchátka a také nerozptylovat svou pozornost 
mobilním telefonem. Chodci by nikdy neměli přecházet kolejiš-
tě v místech, kde přecházení není povoleno! V opačném případě 
velmi riskují. Kvůli snaze ušetřit pár minut a zkrátit si cestu přes 
koleje mohou zaplatit svým životem. Je důležité, aby tato pravi-
dla znaly i děti, a proto jim je moravskoslezští policisté pravidelně 
připomínají během preventivních besed. 

nprap. Mgr. Darina Veselá, oddělení prevence

Jaro – období, kdy je dobré zjistit 
kvalitu vody ve studni
Převážná většina oby-
vatel České republiky 
je  zásobována pitnou 
vodou z  veřejných 
vodovodních sítí, ale 
z  důvodů neustále 
se  zvyšujících nákladů 
spojených s  odběrem 
a využíváním vody z ve-
řejných sítí se  vhodnou 
alternativou pitné vody 
stává vlastní studna. 

Kvalita studniční vody 
se  může během zim-
ního období rapidně 
zhoršit. Možných příčin 
je několik, ale za nejdů-
ležitější lze považovat 
tání sněhu, vyšší sráž-
kovou aktivitu, dále lze 

zmínit přítomnost napadaného listí, výskyt drobných živočichů 
a  jiného organického materiálu. Neméně důležitým aspektem 
je i umístění studny na pozemku, zejména pokud se v její blízkosti 
nacházejí žumpa, chov hospodářských zvířat anebo např. hnoje-
né pole.

Využívání vlastního zdroje pitné vody se může zdát snadné a bez-
problémové, ale hlavní úskalí spočívá v  kvalitě vody. Člověku 
se může voda jevit vzhledově čirá a chutná, avšak i přesto může 
být závadná, neboť zejména chemické a mikrobiologické znečiš-
tění nejsme svými smysly schopni rozeznat. I  když není povin-
nost kontrolovat kvalitu vody ve studni, je důležité si uvědomit, 
že voda může obsahovat celou řadu nežádoucích látek (bakterie, 
těžké kovy, pesticidy, atd) s negativním účinkem na lidský orga-
nismus. Pro ochranu nejen svého zdraví, ale i zdraví celé rodiny 
je vhodné provádět pravidelnou kontrolu alespoň jednou ročně.

Laboratorní rozbor pitné vody dle vyhlášky č. 252/2004 Sb. smí 
provádět pouze akreditovaná laboratoř. 

Hospůdka na hřišti zahajuje 
denní provoz
od pátku 21. dubna od 16:00. Bude otevřena denně od pondělí 
do neděle. Vice info na www.hospudkaticha.cz. Těšíme se na Vás.

Senioři se učili pracovat 
s fotografiemi na počítači 
Se zájmem se setkala výzva k rozšíření znalostí při práci s fotogra-
fiemi v počítači. Skupina místních důchodců děkuje panu řediteli 
ZŠ, Ing. Petru Černoškovi, za pečlivou přípravu jednotlivých lekcí 
i osobní přístup k účastníkům.
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Zásady poskytování služby 
Individuální přístup - služba vychází z  
individuálně určených potřeb klienta a vytváří 
takové podmínky, aby mohl  uplatnit svou vůli 
podle svého lidského potenciálu. 
 
Podpora samostatnosti - klient je podporován k 
dosažení větší míry soběstačnosti v běžném  
životě. 
 
Zachování rovného přístupu - každý klient je 
brán jako jedinečná bytost, má stejná práva a 
povinnosti. 
 
Zachování respektu - pracovník respektuje  
názor klienta, ale upozorní klienta na možné  
důsledky jeho rozhodnutí. 
 
Cíle 
Cílem poskytované služby je klient, který získá 
dovednosti a návyky, které mu umožňují vést v 
rámci svých možností běžný samostatný život. 
 
Dílčí cíle 
• klient, který získal dovednosti a schopnosti 

k udržení stávajícího bydlení (pravidelné 
úhrady plateb za bydlení, dovednosti k  
jednání na úřadech) 

 
• klient, který dle svých možností zvládá péči 

o vlastní osobu a svou domácnost 
 
• klient, který získal a rozvíjí sociální  

dovednosti a schopnosti vedoucí k  
sociálnímu začlenění (zdravé sociální  
vztahy v bydlení, orientace v různých  
společenských situacích, uplatnění v  
pracovním procesu - práce s počítačem, 
internetem, sepsání životopisu, využívání 
jiných služeb a institucí) 

 
 

 
Kde nás najdete? 

Naše středisko se nachází v části Frýdek,  
v blízkosti nemocnice, v budově bývalého  

dětského domova. 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Adresa: 
Slezská diakonie  

 
 
 

Adresa 
SÁRA Frýdek-Místek 

 
Bruzovská 328 

738 01 Frýdek–Místek 
www.slezskadiakonie.cz 

 
Kontakty 

Sociální pracovník: 
  tel: 731 199 065 

 e-mail: sara.fm.sp2@slezskadiakonie.cz 
 

Vedoucí střediska: 
tel: 731 149 539 

e-mail:sara.fm@slezskadiakonie.cz 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 

Sociální rehabilitace 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Sociální služba SÁRA Frýdek-Místek, sociální 
rehabilitace Slezské diakonie je určena  osobám, 
které se ocitly v nepříznivé sociální situaci 
spojené se ztrátou bydlení nebo jsou ohroženy 
ztrátou bydlení. Sociální rehabilitace rozvíjí 
schopnosti a dovednosti klientů, posiluje návyky a 
umožňuje nácvik výkonu běžných, pro 
samostatný život nezbytných činností vedoucích k 
sociálnímu začlenění. 
 
 
Cena služby 
Služba je poskytována zdarma. 
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AŽ 75 % NÁKLADŮ NA OHŘEV VODY!

návratnost 4 - 6 let

bez bourání a výměny bojleru

bez smlouvy s distributorem

český vývoj a výroba

vše skladem, instalace do měsíce

dotaci 45.000 Kč vyřídíme za vás

Valašské Meziříčí

SOLAR KERBEROS
FOTOVOLTAICKÝ OHŘEV VODY

@

www.solar-kerberos.cz

727 899 441

info@solar-kerberos.cz

UŠETŘETE

od 80.000 Kč

*po odečtení dotace

 

BUDOUCNOST 
SE STALA
REALITOU

Konkrétní nabídka rychlostí a tarifů je vždy závislá na dostupnosti dané technologie v lokalitě. Pro více informací nás kontaktujte 
kdykoli na infolince 606 606 035.

NABÍDKA INTERNETU

245 Kč
tarify již od

+420 606 606 035 | obchod@tlapnet.cz | www.tlapnet.cz

Při poptávce zadejte kód
AKCE2023 a máte od nás
3 měsíce ZDARMA!

BEZDRÁT

KABEL

OPTIKA

až 310 Mb/s

až 400 Mb/s

až 2000 Mb/s

245 Kčtarify již od 

245 Kč
tarify již od 

Tlapnet-inzerce-A6-sirka-nove-tarify-2023-vseobecny.indd   1Tlapnet-inzerce-A6-sirka-nove-tarify-2023-vseobecny.indd   1 09.12.2022   15:5509.12.2022   15:55

HLEDÁ SE KOČKA,  
ODMĚNA 2.000 Kč

 
Tel.: 604 377 720 

VÝKOPOVÉ PRÁCE 
MINIBAGREM 

900 KG

 VÝKOPY, VRTÁNÍ, 
TERÉNNÍ ÚPRAVY

 Libor Zátopek,  
tel.: 734 127 718 

Inzerce
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Spolek Tichánek pod záštitou starostky 

Obce Tichá vyhlašuje 4. ročník  

soutěžeurčené všem 

občanům obce Tichá  
  
 

               
 

  

Kategorie:                                                                                               
1. BALKÓNY A OKNA V RODINNÝCH DOMECH (10 ocenění) 
2. BALKÓNY A OKNA V BYTOVÝCH DOMECH (3 ocenění)                              
3. TRUHLÍKOVÁ VÝZDOBA VEŘEJNÉHO PROSTRANSTVÍ  

(5 ocenění) 

Ceny:  Poukázky na libovolný nákup v prodejně 
zahradnických potřeb 

1. MÍSTO – POUKÁZKA 500 Kč 
2. MÍSTO – POUKÁZKA NA 400 Kč 
3. -10. MÍSTO – POUKÁZKA NA 300 Kč 

Vyhodnocení a předání cen proběhne v měsíci září 2023. 
Vítězné fotografie budou zveřejněny v Tichavském zpravodaji. 

 
Návrh na ocenění bude obsahovat jméno majitele výzdoby, jeho 

kontaktní adresu, tel. kontakt a uvedení soutěžní kategorie. 
 

        Své návrhy odevzdávejte do 16.8.2023   
 na email: tichanekos@email.cz  

                                               

Pozvánka
Obecní úřad v Tiché zve své občany v pátek 5. květ-
na 2023 v 11.00 hod. na vzpomínku k ukončení vál-
ky a  osvobození obce položením kytic u  Pomníku 
obětem II. světové války. 

Dne 6.  května 1945 v  ranních hodinách vstoupil 
na území obce první voják Rudé armády, 60. armá-
dy generála Kuročkina.

Pozvánka

Unie rodičů, z.s. pořádá v pátek 2. června 2023  
od 15:00 hod.  DĚTSKÝ DEN  na fotbalovém hřišti v Tiché.
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